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Erdélyi-eszi mozgalmak.
Kolozsvár, augusztus 19.

(Az Egyetértés levelezői,tői.)
. Az erdélyi vészekben mozgalmas napokat élünk. 

Nem csekély jelentősége van {augusztus hónapjának 
történetünkben.

Szamosujváróit augusztus 7-én (a román boldog- 
asszony napján) tartja meg a román kulluregylol 
ez évi rendes vándorközgyülését. A szomszédos 
bzent-Ahklus (Miktila) községben épen Im.-su van, 
melyei a Királyhágón tul való részekből is meg­
látogat az ájtatos nép. E buesu rendes találkozási 
helye minden szerelmes párnak, minden román ifjú­
nak a távoli vidékekről is.

A román Associatinnea igen alkalmas belvet és 
időt választott magának gyűlése megtartására." E bú 
Bü-án a magyar kulturegylct tartja meg közgyűlé­
st- [,úk'v c gyűlés impozáns lesz, azt felesleges 
mondanunk.

Jelentős a mozgalom. A román politikusok nagv 
,clentőséget tulajdonítanak neki. Szamosiíjvúr vagv 
Kolozsvár. E két varos leié iram ul most a romá­
nok és magyarok ügyeimé.

A román lapok őzéit értek: a román túlzóknak 
sikerült politikai színezetei adni annak a kulturális 
gyűlésnek, melyet Szamosujvárit megtartanak, és si­
kerülni fog, mint tudjuk, nekik az is. hogy az egy­
let ügyeit egészen kezükbe vegvék s ük maguk igaz­
gassak saját inloncziújuk szerint. A mérsékelt Jio- 
1°mju elnök aligha ki nem válaszlalik s aligha nem 
Baritz György lesz az uj elnök, mint a ki ludva- 
levöleg az elégedetlen szélsöpárt feje és esze. Tény 
az. hogy a szamosujvári gyűlésen politikai háttéri 
adnak az ügyeknek s ama szempontokból lógják el­
intézni.

Hauszncm Gnidó és Moldovan (iergelv felszólalá­
sai a román újságokban valódi forradalmat idéztek 
elu. Mindkettő ajánlotta, hogy a románok és szászuk 
támogassák a kolozsvári kulluregylol czéljaü. Ez 
iitlelbul léplek fel a szélsők és kinyilatkoztatták, 
hogy a ki Kolozsvárra megy, az rossz hazali.

A Tribuna igy ir:
«Az erdélyi román nép és irodalommivelű társa­

ság augusztus 27-én tartja meg közgyűlését Szamos- 
ujvártt: — ez az a gyűlés, a melyben azok fognak 
résztvenni, a kik magukat valódi románoknak tart­
ják s a román nép szeretőiére s tiszteletére adnak 
valamit. Azok, a kik különiéle nyomások alatt Ko­
lozsvárra fognak menni és nem Szainosujvárra, s a 
kik magukat mégis román szamba vétetik, nem fe­
jezhetnek ki egyebet magyar polgártársainknak, mint 
románellenes érzelmet.»

A lap azután ajánlja Komán Mironnak, Gálinak. 
Puskáriunak és Meliánnak, — nemkülönben Mul- 
dovánnak is, hogy a szamosujvári román gvülésen 
résztvegyenek.

«Alkalom nyujtatik nekik, hogy a román közvé­
lemény előtt rehabilitálva legyenek.»

Nem tudjuk, adni fognak-e ama férfiak valamit 
arra. hogy a Tribuna mit tart felőlük, egy azonban 
elvitázhatatlan. hogy a szamosujvári román gytilés- 
nek politikai színezetet adván, attól nagvon sokan 
visszatartják magukat.

És visszatartják magukat mindazok, a kik adnak 
valamit a magyar barátságra.

így van feltéve a kérdés, hogy a kik Szamos- 
ujvárra mennek, azok magyar-cllcncseli. — a ki!; 
Kolozsvárra mennek, azok pedig oláh-ellenesek.

Kolozsvárra a magyar kultur-egvleti gvülésen alig 
egy pár román vett volna részt és azok" részt fog- 
nak venni, daczára a Tribuna mindenféle gyanúsí­
tásainak.

Másképen áll azonban a dolog a román gyűlés­
sel. A résztvevők magyarelleneseknek lévén feltün­
tetve, a gyanúsításnak a komoly rész nem fogja 
inadat kitenni és bizonyára arra a gyűlésre le nem 
mennek. A kik elmennek, azok e.xaltáll férfiak vagy 
"U udat nélküli emberek lesznek. A szélsők ott lesz­
nek mind és bizonyára kitesznek ínagukért kétség­
kívül.

A dolgok igy állanak. Most nuír önként felmerül 
az a kérdés, hogy vájjon helyes-e a román politi­
kusoknak az az eljárása, a melynél fogva a dolgot 
ide terelték? Haszuúltak-e vele a román népnek és 
saját egyletüknek?

Mindkettőre nézve határozottan káros hatás­
sal lesz. A magyar kullur-egvlet vezetői dicsére­
tére legyen mondva, a román és szászokkal szemben 
a legtapintatosabban jártak el: s kinyilvánították, 
hogy csak a magyar kultiiru és a hazafias érzület 
terjesztéséről van szú. Ezzel szemben folyt az izga­
tás, hogy a hazai nemzetiségeket meg akarják fosz­
tani nyelvüktől.

Addig folyt az izgatás, a inig a tűz saját háza 
ereszébe becsapott, a román kullur-egyletnek poli­
tikai báltért adtak; a magyar kultur-egylet közgyű­
lése impozáns lesz, — a románokétól pedig maguk 
a románok maradnak cl.

Hosszul eselekedték a román túlzók ezt. Ha va­
laki ennek megadja az árál. az csak a román egy­
let lehet. Féltékenyek le. znek vele szemben, — 
vigyázni fognak működésére, s ha a túlzók tovább 
mennek u téren, még a szerb és tót társulatok 
sorsa érheti utói. Ez mindenesetre sajnos volna. Ha 
volna ezen férfiaknak eszük, ugv tcstestöl-lelkeslöl 
azon kellene lenniük, nehogy politikai színezetet adja­
nak az egyletnek, mely eddig sok román ifjút felne­
velt. felsegített. Ha az a ezé!, hogy a román egyle­
tet megbuktassák, könnyen czélt érhetnek. (M) "
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iigyészseg vezetését. — Németh József Íbiszen- 
telt püspök szombaton 'l’cmcsvárról aradmegyoi M.- 
Donmegybazára utazik, hol vasárnap felszenteli az 
uj templomot. — Fejérváry Géza báró honvédelmi 
miniszter tegnap este Becsbe, Cziráhj Béla gróf fő­
ispán pedig Székesfehérvárra utazott. — Feslmegyc 
tisztikara ma délelőtt Földváry Mihály alispán ve­
zetése mellett testületileg fejezte ki gróf Szapáry 
István főispán előtt névnapja alkalmából szerencse- 
kivánatail. — A királyné o hónap 28-ikán, vasár­
nap délután érkezik Iseblből Mécsbe s n penzingi 
pályabázbo! egyenesén Scbönbrunnba hajtat. — A 
romániai királyi pár tegnap este 8 órakor érkezett 
Mécsbe s rövid pihenő után folv 
nigsstelten feli

- Stefánia trónörökösné nevenapja. Stefánia 
trónörökösné ma tarlotta meg névnapját. Ez alkalomból 
a bécsi várkápolnában csöndes mise volt, melynél jelen 
volt a trónörököspár és ennek udvari személyzete. Az 
istentisztelet után a trónörökösné fogadta az üdvözlése­
ket. Elsőnek a kis Erzsébet horezognö, a trónörököspár

úja jött és virágbokrétát nyújtott út édesanyjának, 
.nörökösné lakosztályában családi ebéd volt, 

melyen a király is részi vett.

— JUulolf trónörökös — mint a li. C. ér­
tesül szeptember közepén több napra Koburg 
berczeg birtokára Gömönncgyébc megy részt veendő 
az ott tartandó nagy vadászatokon. A trónörökös 
a pobovellai kastélyban log lakni. November első 
napjaiban, mindjárt u budapesti kiállítás berekesz­
tése után a trónörököspár nyolez—liz napra Gör- 
geny-Szl.-bnrébe indul és ha a múramarosmegyei 
vadállományról kedvező lurek érkeznek, onnan 
néhány napra Máramaros-Szigotre is mennek.

- Sorsolás. A Klotüd fővárosi szerelctbáz sorsolása,
melynek eredménye elé az egész ország közönsége ié- 
-zült érdeklődéssel tekintett, ma ment végbe az Andvássv- 
u,!i Zii'liy-villábavi. Az egylet választmánya báró Acz'é! 
Uélánéval élén majdnem tolira számmal jeleni meg ez 
.tL.iioimual, iiirlym k --kkal iiu.d-b ümu-pvlv.-fi j-ll.-p.- 
voll, mint egyébk'-n! n -or olásoknak l.-nm szokott, l '.í- 
iivi icmi nyt, érli.'ki's czikkekel, vagyont minden -oi-nlás- 
i.'l oszthat a -zeni;.-.-, <!,• mkn az alk.-m. midiin
f"iivi.-z-gii"k kvzi:ini|il;ii;a a »ver. mvi.v \ délután 
."•iáiban még nézték meg .Máua Doiottva . - Mar-
v: »öl '"Zigi-öl; gyönyörű liimzés.-it, s a nézőkben l'rl- 
tatmul: az áliilüt'. "I.aj;i:ii-g:iyi'i:ii az erekiyékd Végre 
-'li I. -' lirakm ( Időit az cr.-klyi'-k sm -a. ,\ közignzga- 

tási hatóság megbízottjának jelenlétében megtörtéig a 
sorshúzás s az I. Uh. 852. száma sorsjegyre esett az 
értékes nyeremény. A bizottság okmányt áliitott ki, mely 
igazolja a hímzések fenséges eredetét. Ez okmány a 
nyereménynyel együtt fog átadatni a nyerőnek. A sor­
solás iránt az egész városban nagy érdeklődés mutat­
kozott, közhelyeken lázas izgatottsággal kapkodták el az 
agró ezédulákat, melyen a sorsolást rendező bizottság a 
késő esti órákban tudatta az eredményt.

— A krcniHlert tuIri?közúti. A leremsieri 
községtanács tegnapi ülésén állapították meg a fo­
gadtatások hivatalos programmjál, mely itt követ- 
i;ezik : Jlctfon. augusztus 2-i-uikén: Az uralkodó 
•‘ár és a trónörökös fogadtatása a községi képvise­
li I részéről. Bevonulás a városba délután 3 óra-

VIDÉK.

* A* erdélyi közművelődési egyesületbe u nyíregy­
házi kaszinó — mint lapunknak Írják — 100 forinttal 
alapitútagul lépett be.

* Veraeczröl Írják az 0. É.-nek: Dr. Miloszavljc- 
vics György, a Milelics-félc omladinisták vagyis jelenlegi 
sze L anarkhisták pártfőnöke s a verseczi groszdajcsle- 
rek szövetségese, ki eddigclé az itteni gór. kel. szerb 
egyházmegyei konzisztoriumnál mint lizetéses tiszti 
ügyész és világi tag volt alkalmazva, a nevezett kon- 
zi zloriiim mindhárom osztályának e hó ló-én tartott 
közös ülésében az ellene bizottságilag megejtett clönyo- 
n‘Ozat által kiderített példátlan hivatali hanyagság és 
visszaélések miatt hivatalától és fizetésétől, valamint 
k niziszloriumi tagságától is fölfüggesztetett és ellene a 
törvényszerű további eljárás megindiltalott.

ÚJDONSÁGOK.
— aug 20.

Szóinál f/f hírek. Simor János herczegprimás 
a jövő hónap folyamán Mursmegyébcn fogja a bér­
málás szentségét kiszolgáltatni. A hívek mindenütt 
nagv előkészületeket tesznek méltó fogadtatására. — 
Csdy József székesfehérvári uj kir. ügyész csak a 
j,v - ir - második leiében veszi út a székesfehérvári

kur n \\ assevgassen keresztül a nagy térre s innen 
a kastélyudvarra. A kvemsieri hölgyek bokrétával 
kedveskednek császárnéjuknak. -- A testületek a 
következő sorrendben lesznek fölállítva: A kastély­
nál szemközt: a) lövészek, b) veteránok, <•) tüzol- 
Ink. dl dalegyesülelek, cl a Sokol-cgyostilclek. A 
lulsti oldalon : a tanítói kar, a zsidó hitközség kép­
viselői, az érseki hivatalnokok, a császári hivatal­
viselők és a tisztikar: a park mellett fiatal leányok, 
a Wassergasse mentében pedig az iskolás gyerme­
kek fognak sort úllnni. A bevonulás után a párok 
bandériuma négyes sorokban léptet cl a kastély 
előtt. Esteli 8 órakor lesz a német és cseh dalogye- 
fiiilelek szerenádja. A dalegycsületekkcl vonni a 
kastély elé a polgárság laklyásmencto is. A szere­
nád után kezdődik a város kivilágítása, melyet az 
uralkodó meg fog tekinteni. — Kedden, augusztus 
2ő-dikén délelőtt 11 órakor az uralkodó és a trón­
örökös Hulleinba megy az orosz uralkodó pár üd­
vözlésére. O felsége kútfőn fogadja a községi képvi­
selőtestületet. Az udvar 20-dikán hagyja cl Krem­
iert. — Tegnap délután tették közzé" a polgármes­
ter felhívását, mely arra inti a közönséget, hogy 
föltétlenül engedelmeskedjék a hatóságoknak és a 
rendező bizottságnak. A rendőri szolgálatra bizalmi 
férfiak vállalkoztak, kik vörös-sárga kokárdákat és 
vörös vállszalagokat fognak viselni.

István király napját az idén is úgy ünnepelte 
meg a főváros, mint a hogy az a szent király ömlőké­
hez s az ország kvgyeletes érzelmeihez méltó. A kiilsö 
pompa, a hivatalos ezoremonia lehelne fényesebb; de 
nem hagy kívánni valót az a mi az ily ünnepeknek az 
impozánsságot s a nemzeti ünnep jellegét legfőkép biz­
tosítja, t. i. hogy nagy s az ország minden tájáról üsszc- 
sereglelt közönség vegyen az ünnepben részt. A városon 
különben egyébként is meglátszott, hogy ünnepe van. A 
középületekről zászlók lengtek nlá, a Dunapart, a láncz- 
bid, a hajók fel voltak lobogózva. A nagyobb forgalmú 
helyeken díszbe öltözött rendőrök tartották fen a ren­
det. Az ország összes vidékeiről az idén különösen sok 
idegen özönlött fel, kik impozáns tömegeikkel elárasz­
tották az ulczákat és tereket. Már a korai reggeli órák­
ban ágyuk dörgése jelezte, hogy ünnepre keltünk s a ke­
gyelettől vezéreltetve tolult a fővárosi és vidéki nép Buda 
várába, hogy ott érzelmeivel áldozzon az első magyar 
király emlékezetének s jelen legyen a szent jobb köriil- 
liordozásánál. Az egyházi ünnep s a körménél most is 
nagy fénynyel ment végbe. A várban díszbe öltözött 
katonaság állott sort s lovas- és gyalogrcndőrök tartot­
ták fen a közlekedést. Simor János bibornok-liorczeg- 
primás kevéssel reggel 7 óra után indult ki Cselka, 
Márkus, IJof/isich, Maszlaqhy és más lelkészek 
segédkezése mellett, a szt. Zsigmondról nevezett vár- 
lemplombúl, magával vivén a szt. jobbot, melyet egy­
házi diszköntösbu öltözött növendék-papok emeltek vil­
láikon. így érkeztek a helyőrségi templomba, a hol 
az ünnepi szent beszédet Ben do Imre újvidéki 
apát-plébános, országgyűlési képviselő tartotta. Szó­
noklatát igy végezte: Midőn jelen szent beszédem­
ben a keresztény munka szellemét, magas feladatát vá­
zoltain volna: önkénytelenül is eszembe jut hazánkban 
a munka történelme, kezdve szent Istvántól — annak 
megalapítójától, — egész napjainkig. Fájdalom, e téren 
is az elmúlt századok emlékeiből oly kevés maradt 
fenni A nemzetnek a barbarizmus ellen vívott százados 
harczai, annyi magasztos emlékkel együtt, az általa ki­
fejtett munkásság oredménveil, jó részben elpusztították. 
De midőn a keresztény kultúra érdekében vívott lmr- 
ezokban fcláldozá hősi ereje egész teljét; midőn nemze­
tünk véres áldozatokkal terhes munkáját látjuk minde­
nütt, hol a czivilizáezió, a jog és igazsá» voltak kérdés­

ben: ncm-c oly munkát végzett, melvlyel a népeknél a 
hála legnemesebb emlékével örökiteltó meg magút? És 
ime! alig élvezi a nemzet a béke áldásait, egvbon a 
munka békés Iciizdlerén oly eredményeket mutat fel, 
melyek minden őszinte ilélö bámulatát keltik fel. Példa 
reá az országos kiállítás, melylyel hazánk, hozzá oly méltó 
diadalt üi.

E beszédet ünnepélyes nagymise követte, mely alatt 

az egyházi ének és zenekar Feigler Győző miséjét 
adta elő Szautncr Zsigmond zeneigazgató vezénylete 
alatt ; a magánrészek elénekiése után különösen mély 
benyomást tettek a Boyisich Mihály prépost által ve- 
gyeskarra irt régi énekek szt. Lászlóról, szt. Istvánról s 
egy régi Mária-énck, a melyek elzungése után a kör­
menet megindult s visszatért a szt. Zsigmond tem­
plomba : Imi ünnepélyes To Deum tartatott. Az egyházi 
ünnepélyességeken olt voltak : gr. Szapáry Gyula, gr. 
Széchenyi Pál és Bedekovics Kálmán miniszterek, 
Bérezel Béla kúriai elnök, gr. Szapáry István főispán, 
Hátik Károly fü- és Gcrláczy Károly alpolgármester, 
Török János főkapitány, az egyetem rektora és dékáni 
kara s igen sokan még a főbb hivatalnoki és tisztikar­
ból s a fővárosi és megyebizottsági tagok sorából.

— Fürdők látogatottaága. A tátrafiiredi fürdő­
ben a legutóbbi kimutatás szerint aug. hó 13-ig 22Í Í-; 
az alsó-tálra füredi fürdőben u hó 13-ig 1231 ; a 
vUinyci fürdőben aug. lü-ig összesen 8U1 lürdövendég 
fordult meg. — A csŰc-tusnádi gyógyfürdőt e bú 10-ig 
8Uí5 fiirdüvondég látogatta.
, — Rejtélyen gyilkonoag-. Oltlakáról írják az Arad 

es Vidéké-nek, hogy o hó Tí-éu olt egy kutban (Iro­
dán Juonné, szül. Mókán Anna holttestét' találták meg. 
Az. öngyilkosság esete valószínűtlennek látszott, s igy az 
orvosrendüri vizsgálatot megimlitollák. Kitűnt azután igy, 
hagy az asszony már halva került a kútba. Testén a 
kiilerüszak nyomai voltak észrevehetők. A tetteseknek 
már nyomában vannak.

H-livid hírek. Vedrőröl ívják a Pozsony- 
vidéki /v.-nak, hogy e bő lö-ún Udvamok és Var- 
!asuv községekben tűz ütött ki. Udvninokon lő ház 
és több pajta. Vavlasurun pedig ö ház és pajta le­
égett. A kár igen nagy. mert nagyon kevés volt biz­
tosítva. - - .1 f/f/u/njehérrúri postán egy Hosz- 
szn faluban két hónapijai ezelőtt feladott" pénzes 
levelet felbontottuk, s abból őőU Irtot kiloptak. — 
Dokija - í) I -ár//i-\nm a fiumei alispúnságban Sze- 
picz Korenez földműves saját házában felakasztotta 
magái, mivel búzát elárverellék. — Dadán gyúj­
togatás következtében nagy tűz volt, s négy gazdá­
nak teljes búzatermése, összesen 4235 kereszt el­
pusztult. — 'Tricsztbai úgy összemarczangoltak a 
patkányok egy őrizetlenül hagyott két napos gyer­
mekei, hogy meghalt borzasztó kínok közt. — Kas­
sel ben öngyilkossá lolt a minap két jómódú üreg 
hajadon s tettük indító oka vallásos őrjöngés volt.

TuMnhan e bő 18-án kirabolták n királyi 
régi érem- és pénz-gyűjteményt s abból körülbelül 
UiU,000 lira értékű tárgyal vittek el. Az eset nagy 
feltűnést kelt. A tetteseknek még nincsenek 
mában.
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mellőzésével a szerződő felek szabad akaratán ala­
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= A Duna áldoaata. Pálfy József 30 éves hajó- 
kulcsár legr.tij) csto egy a Fcrencz Józsüf-lércn hor- 
unyzó Li,z„ k ijén két társával borozgatoít s midőn a 
ajóni! ta , - ,-ikarl, a kijáró deszkáról a Dunába esett

s nyomtalanul , mint a habok között.
= Öngyilkosság és öngyilkossági kísérletek. 

Tegnap este 7 óra tájban Kistér Aulai bérkocsitulaj­
donos a Bulyovszky-utcza 8. számú ház udvarán a kútba 
ugrott s belofult. — Geksziineistcr Károly 28 éves 
lakatossegéd tegnap este a budai Lujza-güzmalom alatt 
a Dunába ugrott, de a hajúsiegényuk kimentették. A 
Szt-Janos-kóriiazban ápolják. — Baj zik István lopás 
gyanúja miatt lutarlózlaloll parasztlcgény a börtön abla­
kának vasrácsára zsebkendőiével felakasztotta magát, de 
az. arra menük észrevették s az öngyilkosjelöltet még 
élve levágták.
= Kifogott hulla. Ma reggel 10 órakor Tabánban 

(I. kér.) a Csillag vendéglő táján a Dunából egy felosz­
lásnak indult i'érlihullát fogtak ki, melyben Fridrick 
Vilmos az osztrák-magyar államvaspályánál működött 
mérnököt ismerték fel. Többek állítása szerint eltűnése 
idejében elmezavar tünetei mutatkoztak rajia s igy való- 
szinti, hogy öngyilkosságot követeli el.

Szobatüz. Tegnap este 10 órakor a király-uteza 
20. számit liaz 3. emeletén Klug Gyula lakásában a 
függönyök vigyázatlanság következtébe meggyuladtak s 
emiatt a szoba bútorzata is csakhamar égni kezdett. Az 
elüsietíi háziaknak sikerült a tüzet elfojtani s a kivonult 
111. lüzőrség már nem talált oltani valót.

-- Rejtélyes halál. Doskoczil Ludmilla államnyom­
dái felügyelőnél tegnap reggel 7 órakor a királyfürdő 
egyik kabinjában halva találták. A holttesten kiilerüszak 
nyomai nem találtattak s orvosrondőri vizsgálat fogja 
kideríteni a rejtélyes halál okát. Holttestét a koreposi-uli 
temető halottas házába vitték.

SZÍNHÁZ, művészet.
— Opera. Erkel Fercncz István király-ánál alka­

lomszerűbb dalmüvet nem is adhattak volna elő a mai 
nemzeti ünnepen. Méltó befejezése, mintegy apotheosisa 
volt ez a mai napnak, a melyen mindnyájan áhítattal 
üljük meg emlékét a magyar nemzet első nagy királyá­
nak, ki megtanította népeit arra, hogyan kell a vérrel 
szerzett földet a késő ivadékok számúra megtartani. Er­
kel Fercncz dalműve minden hibája mellett is becses 
reánk nézve, tárgyánál s személyeinél fogva közel áll 
hozzánk s igy hatása is közvetlen s megkapó. Az elő­
adás elég jól folyt le. Creseimirát ezúttal Szigetiné Hu­
mana Elza a. énekelte s fellépését szép siker kísértő. A 
művésznő eleinte ugyan el volt fogúivá, de később egé­
szen .beletaláltamagát szerepének alaphangulatúba s n 
zenei részeket is élénk színezéssel s jó ízléssel adta elő. 
Fektéi- Pétert személyesítette tisztességes eredménnyel.Elöd- 
jél ugyan nem tudta feledtetni, de mindent elkövetett, 
hogy annak emlékével megküzdjön. Kár, hogy taglcjté- 
snire nem figyel s hogy hozzászoktatja magát bizonyos 
gesztusokhoz, melyet később, mikor a néző már meg­
szokta őket, könnyen komikusokká Valinak. Tallián any- 
nyira erőlteti hangját, hogy szinte kellemetlenné válik. 
Az erőt nem a kiabálásban kell keresni, ltisley k. a. 
szerepét (Gizella királyné) Rotter Gizella k. a. volle át 
s fiatalos maszkjától elloKintvc, jó alakítást nyújtott. A 
negyedik felvonás impozáns befejezése után zajos tap­
sokban tört ki a közönség, mely meg sem szűnt addig, 
mig az érdemes szerző a lámpák előtt me« nem je­
lent. —ts. °

— A magyar színigazgatók kongresszusa ma 
d. u. 4 órakor vette kezdetét a szinészegyosület vas- 
utezni helyiségében. A kongresazusnak némi előzménye 
is van, ennek köszönhető különben a kongresszus lótre- 
jövolole is. Nevezetesen Jakab Lajos színigazgató röp- 
iratol intézett kollégáihoz, melyben pontonkint felsorolva 
vannak a színigazgatók s általában a színészet sérelmei, 
valamint a rüpirat szerzőjének e bajok megszüntetésére 
irányuló nézetei. A kongresszus tehát ma eme kér­
dések megoldása végett ült össze. A tanácskozás veze­
tésére Aradi Gerät választották meg, a jegyzői tisztet 
pedig a legifjabb igazgatóra, Komlóssy Józsefre bízták, 
Jakab röpirata képezte a tanácskozás alapját. Ennek ér­
telmében szőnyegre került az igazgatók s a tagok 
között kötendő szerződések kérdése. Jakab ajánlja 
hogy az eddig használatban volt szerződési minta

V. .. Illlllio/jivi 11VA ll'lllill mi«
csekély jövedelmet hajló szinlnpbélyeg 
Ez iiniilványok is általános helyesléssel

ben nem kapnának nnkütil kölc- eil ......
silók, mely re a kölcsönadó taun -/.!; til ■: T juu.lii :v 

felszereiiis:ül tudja, hogy az le nein flaüia: 
igazgat" ái illában a személyzet mmia|«-.i;r ulv ni- /. l.,i»ou 
áll búzánkban, hogy iniucie.i oerczbrn bvla wlkv/.i..'» erre 
a vvgromliifi. Kulonu-i.n a nyári hónapokban a n.a.i.- 
szinuszéi rsuk teng valóban nyomorra! küzd I. JMv- 
z.-ten .ty."ileni I» I okvetlen. Miklvfi-y liyu.a ... imt í;- 
• -;."S eiüszor is. hogy az igazgatók 'számat la kell 
lii-u’i, ima- koriilvti I -id-zvr bvimza'.-ilána!; nn'gki.:;- • 
nyebbilése végett is ; másodszor, a lu.nu.iiivtnl -;uií,- 
vencziót kel! kvrelmczni. A sznbvenezió ki-- 
lése iráni kimondatott , hogy n kormán imz me­
morandumot fognak intézni, mélyben mintegy legalább 
50—CiO.duu forint évi M-góly kéressél; az ns-zes vi.loia 
szintársulalok részére. Magában véve csekély összeg, s 
ennyit ad a kormány évenkint a kolozsvári nem­
zeti színháznak egymagáink is, miért no adhatna 
tehát ugyanennyi évi segélyt az összes vidéki szí­
nészetnek? Az emlékirat szerkesztésére l'vlkéretull Bárl- 
fni Antal, a szinészegyosület titkára, s a minisz­
terhez monosztendő küldöttség tagjaiul Aradi és Ja­
kab igazgatók, Miklóssy javaslatba hozza, hogy a kor­
mány kéressék meg ama rendeletének megújítására is, 
melynek értőimében olt, hol magyar színtársulat műkö­
dik, komédiásnak, panorámának, daltársulalnak a ható­
ság ne adjon engedélyt előadások tartására. Az alaku­
lóban levő köztuüvelödhsi egyletekhez felszólítás in­
tézendő, hogy a színészet érdekében az igazgató­
kat gyámolitsák. Az indítvány elfogadtatott. ■' Vé­
gül Kényei következő indítványokat terjeszti be: 1. 
Kéressék lel a ni. kir. vasúti fúléliigyoiüség, liogv a 
szinész-kongresszusra annak idején iéíiitazandó színé­
szek részére 50 százalék ármérséklést engedélyezzen. 
2. Budapest főváros tanácsa kerestessék meg az iránt, 
hogy n krisztinavárosi színkör no adassák a népszín­
ház kezére, hanem maradjon fenn a vidéki i«a;-:«a!ók 
nyári állomáshelyéül. 3. A fővárosi, valamint a vidéki 
hírlapok felkérendők a színészet ügyének felkarolására, 
érdekeinek a hírlapirodalom torén váló előmozdítása ál­
jai- 4. i’ozsonyváros színház létesítésére buzdítta-sék. 

A pénzügyminiszterhez felirat intéztesséle az ugv is 
eg eltörlése iránt stb. 

j találkoztak. Az ér­
tekezleten jelen voltak következő színigazgatók: Aradi Gorö,
Jakab Lajos, Miklóssy Gyula, Uogvó Alajos, Ságlii Zsi«- 
inond, Danez Lajos, Balogh Alajos, llubav Gusztáv, 
Gorüii Andor, Komlóssy József, továbbá Hiinvei István, 
a közjj. iroda igazgatója, llártfai Antal a színész egye­
sület titkára, lemesvary Lajos és tizatlunáry líáro'y 
volt igazgatók, Szallimárv Árjiád n népszínház tagja, 
Dombai Mihály, Kenyéri Mór, Szuper Károly a nemzeti 
színház púnzlárnoka s még számosán a szinészvilágbél 
A tanácskozást holnap reggel 9> órakor folytatni fogják.

— A krisztinavárosi színkör legközelebbi újdon­
sága Hevesi és Betűnyinek «A lidércz» czimti népszin- 
müve lesz, mely a jövő hó elején kerül színre. Az egyes 
szerepeket a legjobb erők játszszák.

SPORT.
Budapesti szent Istvánnapi lóver­

senyek.
— aug. 20.

A mai lóversenynek egészen elütő színezete volt at­
tól, a minőhöz a versenypálya rendes látogatói meg van­
nak szokva. A nagy tribün üres padsorai s a lovaregy- 
lel tagjai részére fentaiiotl helyek gyenge látogatottsága 
nagyon élénken emlékeztetett arra, hogy még mindig 
nem támadt fel a sportkörök élete nyári álmából. Fel­
tűnő jelenség gyanánt volt észlelhető, hogy a lóver­
seny látogatói között ez alkalommal az irodalmi 
és művészeti körök sokkal nagyobb számmal voltait kép­
viselve, mint akár az őszi, akár a tavaszi versenyeken.

Kilátásban volt, hogy a franczia vendégek testületileg 
látogatják meg a lóversenyt, de ez nem valósult megi 
mert a vendégek egy része a vidéki kirándulás nehéz 
fáradalmait piheni ki, a másik részt pedig sürgős ügyeik 
szólították vissza távoli hazájokba. így csakis Coppéo és 
Massenet voltak láthatók a versenytéren.

A kis tribün, valamint az olcsóbb helyek zsufolúsig 
tömve voltak nagyrészt vidéki közönséggel, ugyannyira, 
hogy különösen a kis tribünön ülőhelyhez alig lehetett 
férni, s a tolalisateur rendes közönsége ina is szenve­
délyesen űzte a nyerés változatos esélyeit.

A közönség soraiban láttuk a következőket: gróf Sza­
páry Gyula pénzügyminiszter, gróf Zichy Jenő, gróf Ká­
rolyi István, herezog Odescalchy Géza, báró Ueclilrilz 
Zsigmond, gróf Szapáry István, báró Kdolslieim-Gyulay 
Lipót, gróf Batthyány Elemér, Tolnay Lajos, Ráth Ká­
roly főpolgármester, Gorlóczy Károly polgármester. Török 
János főkapitány, Horváth Gyula, Pulszky Károly orsz* 
képviselőket és még többeket.

Sportszompoutból a mai lóverseny sok érdekeset nyúj­
tott. Ruganyos pálya, nagy mezőnyök és - ompás vég-

Táv 2SIM mélev
A !.

I ■. u; MOH f- a I

I Ml." t:

1' acl i:i.

/ nlor aj*. II . -: - v 
'"HIM Litiie : 51 kg 
Bi . f/ó np Kisb . 
ő. ligynnuz név. : 
■ ü|). Princo Charlie, 

k-.M Why alt:.

ni;
i f.nif

2 ! , v
Iliim-'

I llultazzi 
p. m. 

! I ,ind.

Ian-.;: Imzgu Vfi hét-.;
nyokka! . z.-n:lUz.t iv",
III,.., 1 i:iz\..'i m.'.'clozi
Uli'/.... li.i.JIO ' itlua ../.
I-.'-- .il vezetve i-ii!.l'.;
I - lionnu lilt. Mug'iuc .
lour 5 G.

Ill Mezei gazdák

öcsi -i1. a. Bab::: ti. -msliavvi i." 
lh': .ulv hm, cd: i . fi |;

a- The Tv. ,nd ő! k:
— Sík , lt -la:; utál, voz.-t . 

G-;úi:<ty aug fiáiul. .\. 
lei ék : :t;i • kezd . x\,

I mm ; a kettői A h. . 3 
élre ny- inul és Je« 

r- :'.i. ja'szva nyer. 1 
•x".Tudor, lüolfió Kétes TT

Ba­
ll I.

i-we ■ 
élig.

izlopnul 
•lön 1 I 

• világ 
tilisa-

versenye. I)u 
fn, a in.t'Oiiiknak liü frt, n harmadilui 
n;eb már kvi-zer futott ily ve:-eilvbei 

máfiOdik dijat ny.-rheti. Mez 1 g: .: 
lövő mónolt éu kanczák számára, mól) 
nem li.f.ilnbbak és ii évn I ne:n óiéi 
futtalAs elvit egy órával Az in iitásvaí

gyt!-:n Ezé iirulluloltúl
P.d h>\ 
bálv nég 
Sáska I«

IV. J hindi rop. I ütX) lit. 
inára. Tuvnl-ág Hiú » méti-r. 
nal ; fel l nveri. : Ili ul.nrái

éves |n-j l;;iii.-z 
• éves süléi nej 
■a -Z lu’vvéves *,

« l»:t vat. I
második 

ivz, .1 Tatár;
■ lain Z,i|U ('nini 
Mene a < id. 
A niasódik k 
1 Mind a hét

az elvűnek 120 
tk 20 lit. Oly I". 
. !sü holyre csak 
•ik t"il.ij'lonáL..u 
■!; három évne: 
•■iv. Nev-zéi- 
lizenegv voi". je-

Ifiu lelt Ugor 
lock Mi- 
mrmadik 
ssr.

m.ni- I Violoí i. p.
a. Veile) 02 !;/ 2. Biaskovi s Ei 
(uj). Pur-lé, a. Be.-sufii 58 kg. 3. 
V- s. m. •Ilj'rétl tap. Przecfsvvit, a.

el. lé szá­
ll tét vfi I .i- 
ncvezelt ló 
Edgár apindult 11 

Ofitri'gor
Il.i: VUS 1-urue, a. 1 58 kg 3. |,v l.m.i
gmmö 3e. s. m. . llj'réd tap. Przcdsvvit, a. Vvnu-Í Cam- 
buseaníól.) Peasnall 50.1 kg. -f. Antbonv 3é. p. 
(lo-on (ap. Struan, a. Gav Ladv) (Whvanj 52 ka. 5. 
D.'lry Jenő 3é. s. Ic. (ap. Slraba'ntzer, ai Sophia l.,w- 
roncc)( Davison lóOi kg. ti. Mayer Arthur 3é. p. k FairvOm-:: 
lap. Amaraiitlius, a. Fair Slav Kapó Flyavvav-t.il > 
(Bell) ■i8j kg. 7. Br. Ileehtrilz Zsirnnom! '."lé. "p. , 
Terápián (ap. Tiblhorpn, a. Sorcery) Vrempleman -8 
kg. — Vezet llarezos nyomában I airy Queen, (iu-vn. 
Tevaphin és a Sophia Lavvrcncc-kancza. Így haladnak 
kevés változalo.fifiággal a lávoszlojiig, hol Go-on az »■ir»- 
juii fel es lelszes szerint nyer llarezos ellen. Allied 
harmadik. Totálisaiéul': 5:55.

V. Eludó-vcrseny. 1000 frt. Minden 2 é. és j,|. i,; 
számára. Távolság 1200 méter. Az árverési többlet Mű­
részben a második lovai, fele részben az <■.• Ji-ü pénz­
tárt illeti. A startnál megjelentek: t. (ir. Esterházv Mik­
lós Prognose (ap. Baroméi:-.-, a. Bulla Odrvgcrtö! 
2000 ibi-inlért eladó) 48 kg. (Inovvi. 2. Huszár 
Béla Sátánét la. (ap. Major Arthur, a. "Saharái, eladó 
2000 írtért), 4-8 kg. (Davison). 3. Báró lieehlrilz X.-ig- 
mond •lé. p. k. Favorita (ap. Duleli Skater, a. Maria 
Terézia,) (eiadó 2000 írtért), 1 Coates). 4. Mr. Vinca 2é. 
p. m. Fridolin■ (ap. Lammermoor, a. Flossie), il.ku li l- 
erl eladó), ú(i| kg. i(irimshavv). -- Kétszer megiiiusult 
slarl után erős pacoben vezet Favorit:., utána Satanvlla, 
Fridolin, hátul Prognose. A sorrend nem is változik 
lényegesen. Favorita egy hosszal könnyen nyer Salanclla 
ellen, lél lioszszal hátrább. Fridolin harmadik. Totalis.*;- 
teuv 5 : 1G. A nyertesre az árverésen ajánlat nem 
történt.

VI. Gátverseny Kisbéri dij. 1000 frt. Belföldi és né­
met lovak számára. Táv. 2800 méter. A második lónak 
a tél és bánatok összege, levonva ebből a nyertes lé 
reszoro annak tételét. (7 aláírás.) Futott: 1. Gr. Ilatlhvánv 
El "mér név. Blaskovies Berlalan -íé. p. k. Finn/' tap. 
Bueeanc-cr, a. Lady Fiorencii iinel. 2* kg. ei:g. ÓU Ív-.. 
(Ballazzil. 2. F'áy Halász Gida lé. p. I,. Brutus 
Laueret, Adrienné) (inéi. 2.1 kg. eng. lit) kg. ill. Ellis.. 
3. Mr. C. Wood, 5é. p. k. 'Radieschen (ap. Slraiheonai- 
a. Ramnkin) yinrl. 2.1 kg. eng.) 71 rilm.-i-. Vez-t 
F’lory, utána Radieschen, hátul Brutus, lev háládnak a 
ezélig. Hét lioszszal nyert. Rossz harmadik. Tolalisateur 
5 : 8.

A versenyek esti hat órakor értek véget.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A Jobbparti szinügyi bizottság ma Benitzku 

Fercncz államtitkár elnöklete alatt tartott ülésén beje­
lentetett, hogy a bizottság lépései következtében a nem­
zeti színház igazgatósága a belügyminisztérium jóváha­
gyásával hajlandó a várszínházban a léli sárion alatt 
havonkint hat előadást rendezni és pedig ogvik héten 
keltőt, u másik héten egyet. I)e ez csupán egy prúba- 
saisonra szól, 188(1. márezius végéig. A további években 
csak ugy tartja fenn a nemzeti színház emez előadáso­
kat, ha a tapasztalat azt fogja bizonyítani, hogy a mű­
vészeti érdekek a budai szereplések állal csorbulást 
nem szenvednek. A bizottság ez értesítést öröm­
mel tudomásul vette. De mivel szükséges volna, 
hogy a várszínházban helctikinl legalább két elö- 
adás legyen, havi hat előadásra a népszínházai 
kívánja megnyerni. — Időleges tudakozódás után 
Evva ur hajlandónak nyilatkozott a várszinházbnn a 
népszínház személyzetével havonként hal olvad;" st tar­
tani. Ennek következtében a subvenezió mérve s áltá­
lán az anyagi dolgok iránt egyezkedni kél tagú albi­
zottság küldetett ki. A bizottság kimondta, hogy a vár­
színház ügyét a színköréiül teljesen különállónak tekinti, 
s ha a népszínház subvenezió nélkül nem venné át 
a színkört, azt nyilvános pályázat utján — a szó-



kásos scgélylycl — ió vidéki társulaínak javasolja átadni 
uvarankint

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
A ltisdodccvolók or-zágos cgryonütoto lm 

-1 -én reggel ti ma ki ír a koronnln nz<g-i.l .-.ni Holt Ig- 

ná'Z-l.'le kisili iliivu-inlézi't lívlyi-iW'tivii k-v/gv iik ‘ Iáit.
Az 1848 49. honved-agühitrczor.ok \ in k 

iij x:e',i-ztu •iix.i I I tarlói!.i alakuló •.!•• a e.elven 
intézkedett, ho/v a li.-U-tt elnöki«!. Kiülik rei eiozt.!, az. 
'•gw-sfiloli lion .mvok így bizottság által aivélisscnck. 
II t Kiölik az alnil.i't tijra megtagadja, akkor a keiük:i 
emljárús.i'' karhatalommal fog't azokat du telni Kra­
liktól.

A III, egyetemes tanitógyülós vég­
rehajtó bizottságának ülése.

.7 III. egyetemes tanitógyiilés végrehajtó bi­
zottságának közgyűlésé ma tartatott meg a megye­
ház dísztermében. A népes gyűlésen ül vidéki egylet 
xe't részt 7.» képx uel'-vel. a központi xieliajló lnzo|.‘- 

ed...l II tag jelent meg s ezenkívül I :*7 I .adó volt 
'• kik tanáeskozá-,1 joggal óhajtottak i észt venni

l.nkils Vendel elnök az best meg . i.■ .m, a mm-z- 
ler által kirendeli (doha é Frank 0 h.n e.yelenii 
tanársegéd tartott értekező d az iskolai ege -z •• giigy kó­
lóból I z álladómmal az nhaii a dóig ./v ml- e-ak e'-ö 
le zel olxasta ful. a befejezd n-z Imlnap i.'. lelöllio ii.a- 
iad. az e ezelra külön tartandó iilé-i ■ A. éljenzéssel 
logadott felolvasás lilán elm k a sz,.' Tát< rji/ S.nel t- 
nak adja át. ki az orsz tmitái iii/nyli/tonény 
mi :iá/ára viinalk.izii j.naslal elkészite i ve! s annak 
eh áldásával volt megbízva

A jaxuslatlmz ív a sokan hozzá szülnünk. így Sz-d'á 
1 Lederer Abraham, ihiöisi lln-z'.iv, tlyörgy Ala­

dár, .Nyújtó Satí/ii és mások s végire Péterfy előadó 
zárszavai után a javaslatot úgy általánosságban, mint 
io.sztéléiben elfogadják s abban egyeznek meg, hogy a 
javaslatot a központi végi-- hajtó bizolt-ág indokolva 
lerjeszsze fül a vallás és közoktatásügyi miniszterhez s 
a vidéki tanító egyesületek fülliivandúk arra, liogy annak 
idejében, mikor majd az. ügy a törvényhozás elé korül,
*> g?y«*ii.-k lépi eket az ilivto vidékek országgyűlési kép- 
x -. luinek kellő mformálá-.i iránt.

Kzutan a második t.ogv a tanítói fizetős ás a. 
k urputlék keid., -e k r .l szőnyegre, I áss Mátyás szv- 
. é n tan '.i elo.ida.-ai.au a ki a következő javasaitól ler- 
je-zl. a közgyűlés elé :

II"-' a tanítóság anx i;n helyzetén javítva legven, az 
l-.ii.s ;s I -ezikUivn Meg.iil.ipi'olt fizetési minimum"'. 
•"Ijeb:- kell emelni • - | lig a következő (okozat szerml 

1. Imii lal;--u koz.vekben elemi lendes tanitu tize - 
' '•<>’ üt. In.lKHi lak"- i:,a.; 7uO fit. JdiMii lak i-n-
i'.m KIK' Irt, HU,(AKI lakú ban ‘JOD Irl, l.U.UU i-en f-luli 
l'HK'i írt Sg-e.l'aiiiló fizel-.-e ŰUO Irt, lakbér. , bubi kert 

■ - • éven ,if lm , korp.itlék
J I*. • g*án i-kulai I elides tanító tizeié- • KM) fit, «MO 

l:" lakbér és évenkinli luu ,,-os korpótlék.
Folg. iskolai segédtanító lizclése GOO lit és lUO ,‘i1 

lakbér. (K tokozat a «(-‘songrádmenyci tanitó-egvesület» 
ez évi rendes közgyűlés állapillatott meg.)

A minimum egyaránt kilerjeszlundö az állami, községi

Ti
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T 0 K.
Temesvár, aug. 20. (0. É.) Szent Islvánnnpja alkal- 

má!i"! ma az. itteni róni. kalb, székesegyházban ünnepies 
szent mis,.- tarlaloll, melyen . Németh■ püspök pontilikált. 
Az isteriiiiszlelcten megjelentek a törzs- és főtisztek 
Degenfeld gr. hadteslparanesnok, Lichtenberg gróf 
altábornagy, J árga. és Kollavz tábornokok vezetése 
alatt, továbbá a polgári halóságok és hivatalok tiszti­
karai testületileg, valamint nagyszámú közönség. A 
szentmise után Uh la fka Nándor budapesti szeminá­
riumi tanulmányi felügyelő magyar egyházi szónoklatot 
tartott. A Ilázak a városban fel vannak lobogózva.

Pan.csova, aug. 20. (0. É.) Szent-István-napját fé­
nyeden ünnepli a város. Tegnap este az egész város ki 
v‘d világítva s a helybeli német ajkú zenészek a Jiá- 
kóczi-iniluló hangjai mellett járlák be a város ulczáit. 
A Ferenez-Józsel-léren tűzijáték volt. — Ma reggel a 
templomokban istenitisztelot tartatott a hatóságok és a 
lakosság nagy részvéte mellett. A templomokban a lel­
készek magyar nyelven tartottak beszédet. Délután nép­
ünnep volt a szigeten.

Temesvár.

szemben, hogy 
inkább bíznak

holnap

cí­

mig. 20. (Az Egyetértés tudósi 16- 
llgész bizonyossággal állitjük, hogy

l.i-feuntarló községekben pedig, 
n y u.latban van, továbbra is 

'.eZeie-C illat! «.

és felekezeti iskolákra is.
H. Az ó-öd éves korpótlók a rendes megválasztás, 

illetve a kinevezéstől az ő-dik évben venné kezdetét, s 
minden 5 évben emelkednék. A korpótléki alap a nvtig- 
dij-inlézmény mintájára az állam állal lenne kezelendő, 
hz alap egy részben az állam, másrészben az iskola- 
‘'•■itai'.ó Ixoz-ég.-k, illetve t,- -kezelek bozzájárulá- jvai 
hozandó léire. (Jlxan 
• ln I a korpótlék m 
ni; Iadjon az lletó kii 

I javaslót lien - . p 
/gm hűt.- x - grell,ij ó ;u .
M get. a inelx kuzfelkiált.
I - xi i kezűleg hangzik \ x 
nk, kérje tol a x all « — < s > 
addig is. mig az Ihtirt-iki m 
al.t vételik, leg e meg a s 
I" zve, ho-.'x felekezeti tani:
•éiiyi.'-n mi gállapitolt tam ■■■. 
hasson óla a kormány, hogy 
biztosito't dlöileves korpó:! k 

bizto-ittassék illető háti • 
egyúttal a közgyűlés a 
népoktatási torxény rcvizi

lanitö-egvleleket e tárgyban

dt, a melynek a Soni- 
tilkar miitványa xe'elt 
IfogadtatoU, ;• mely a 
1 jtú-hizoll ág, : legbiza- 
i ilási io I,.-zlei I. bogy 
ktalási I < • e • I rexizii 
ségr Iliié/, ke. i-- -1 ima
is részesüljenek i tör- 

zotés minimumában és 
az alkum tárniuk részére 
a feleki Z'-Ii I.untok részére 

«'e. .uk ri-sz'Töl Megbízza 
lehajtó-bizottság,,:, hogv a 

lárgvában mozgalmat in-
.‘ménvadásraditson í 

hixja fel—
Kzután az hötvös-árruház alapjának történetéről 

tarlóit Tóth. József pest megyei tanfelügyelő igen szép 
beszédet, hangsúlyozva a tanítói pálya magasztos szép- 
- ‘ - ‘it s buzdítva az egykori kartársakat az egyetértésre, 
a melylyel eddig is ily szép eredményi, mint milyen az 
«liiitvös-árvaház alapjá»-nak létesítése, érlek el. «ülőre 
k-hat, így végzé beszédét, — istenben helyezett bi­
zalmunk legyen a mi erős várunk, melyen győzedel­
meskedni nem fog soha sem a közöny, sem a rosz- 
.ii.arat, sem a csiiggedés ! Kitartás legyen a jelszavunk, 
pályánk iránti szent lelkesedés a fegyverünk és mi 
győzni fogunk! Kz szent meggyőződése lelkemnek, táti- 
t< >ri t hat la ti Inte szivemnek. K meggyőződéssel, c hitül 
üdvözlöm önöket s veszek egyúttal bue-ait önöktől, ki­
rályunk ő felségére s egész . sátánjára, állami kormány- 
zatunk jólétére, önökre s kedves családjukra áldást kérve 
az egek urától!

A közgyűlésen ré-zlvetlck ezután, mielölt még jegyző­
könyvileg köszönetét szavaztak volna Tóth. József tan- 
felügyelő, Lakits Vendel elnök s a végrehajtó bizott­
ság tagjai részére, a délután 2 órakor véget ért ülés 
1,1 án az «Arany sas» vendéglőbe gyűltek össze lako­
mára, a melyen az első pobárköszöníőt Laki Is Vendel 
‘‘liiök mondta a királyra es uralkodó házra, s szavaival 
viharos éljenzést keltett fii: utána Péterfy Trafóit 
miniszterre, lián fi Alajos Tóth, József tanfelügyelőre, 
Sólyom Antal Lakits és Somlyóira mondottak lel- 
köszöntut. A (osztok árja ezután még sokáig tartott, s 
a hanketező társaság a késő délutáni órákban oszlott 
szét, a lehető legjobb hangulatban.

TÖRVÉNY SZÉKI CSARNOK.
A lnczai rituális gyilkosság:. Krakkóból 

lavírják, hogy Hitler Mózes és latsainak bűnügyében a 
végtárgyalást szeptember 17-dikére tűztél: ki. Ií'végtár­
gyalásra 7« tanul és négy szakértőt idéznek be.'Vé- 
•iőkul dr. Maclialszki, dr. Rosenblalt és dr. líorovszki 
fognak szerepelni. Az utóbbi most Slochlinszkit védel­
mezi. A tárgyalás alkalmasint liz napot vesz igénybe. 
zF. ügyben ez lesz a harmadik végtárgyalás.

GYÁSZROVAT.
Kováoh Elek I emeli'.se nagy részvéttel ment végbe 

ma délután a kereskedelmi kórházból. Nemcsak a bu­
rátok, rokonok, hanem sok iró és művész, valamint kül­
döttségek is jelentek meg a végtiszlességen. Így a jó­
zsefvárosi függetlenségi párt ;; a lll-ik magyar asztallár- 
sa-ág küldöttségei, díszes koszorúkkal. Az egyházi 
szertartás után egy dalegylet gyászdalt énekelt. A gyá­
szoló közönség ezután a kerepnsi-uli temetőbe kísérte 
ki a koszorúkkal borított koporsót, mely fölött a sírnál 
Madary Gábor mondott még iovid, meghaló búcsú­
beszédet. — A család által kiadóit gyászjelentés követ­
kezőleg hangzik: Dicskei Kováéit Vinczc saját és gyer­
mekei nevében is elszornorodolt szívvel jelenti szeretett 
hantik, dicskei Korától Kleknek, a l’annonia biztosiló- 
larsiilal hivatalnokának, !olx-ú loH;>. évi augitszíiis hó 
18-ik napján détuláni i- órakor életének 32. évében 
hosszabb betegeskedés után történt gyászos kimúltál. A 
boldogult hűlt tetemei a tóin. halb, szertartás szerint f. 
é. augusztus hó 20-án délutáni ü órakor fognak Buda­
pesten, VII. kér. Iiársla-iltcza ín. szánni házból örök 
nyugalomra tétetni; az engesztelő sz. mise-áldozatok 
pedig f. hó 21-én reggeli 10 órakor a.szent-ferenezrondiek
templomában a mindenhatónak heinutatlalni.

Hódy Rózsa csongrádi tanitúnö temetése, ki mint már 
említettük, a Tiszába ölte magát, c hó 18-án nagy 
részvét mellett ment végbe Csongrádon.

Réthy Gyula, az aradi ügyvédi kar egyik kiváló 
lagja Karlsbadban, hova betegen utazott, 85 éves korá­
ban meghalt.

Marosvásárhely, aug. 20. (0. 6.) Tompa Gyula 
kir. közjegyző, az erdélyi magyar kullurmozgalmak lel­
kes harezosa, ma reggel hirtelen clhunvt. Fiatal özv.- 
gyet és három gyermeket hagyott hátra. A részvét
általános.

aug. 20. (Az Egyetértés táv- 
irala.) Vilmos nassxnui licvczcgcl, a Feliér- 
lemplomban áilomásozó :l. számú huszárez­
red ezredesét Berlinbe hívták. Tiszti körük­
ben azt hiszik, hogy ;i he rezeg van kisze­
melve a hrmmschiccigi trónra.

Bocs, aog. 20. S/vtl bl\ ni napja alkalmából a kn- 
puvzmiisok templomában ma n.igymho volt, melyen 
Orczy Béla báró ö felsége körüli miniszter, Kátlay 
Béni közös pénzügynrnKziiT, Kralriacvics lovassági ! - 
bonu'k, a magyar tc 'öi.-ég tis-tj. j és a magyar főne- 
messég Iíécsben időző :i \oltak jelen.

3oc9, ;tn ' D.i'ii 11 ' fejér lány Ion- - • leimi

iiiiiiiízIctI, k: ma íl : a i mvgi i keze l, ddhen u l'olsé- 
go külön kih;illg;t!ft=on Ingád fa. A mitiiszler 
viszszatitiizik I ludapeslr e.

' ; Ö felsége a király látogatási leli Iza-
í királynénál, a ki ismét Laxenburgban a trónörö­

köst iá rnál telt lálogatást.
Becs, aug. 20. (Az Egyetértés távirata.) 

J’ul. Coir, tilers orosz külügyminiszter va­
sárnap távozik P ranzensbadbúl, hogy Prágán 
át Graniczáha utazzék a czárt üdvözölni. 
Prerauhari Lobanov nagykövettel és Kaulbars 
orosz katonai meghafalmazotlal fog talál­
kozni. a kik ugyanahhő! a czélhól utaznak 
Graniczáha. A czárral annak kél idősb lia 
Miklós és Györgv. továbbá a czár fivére 
\ ladimir és ennek neje is Krenisierbc 
kéznek.

Iívemaior,
.innak lávimla.)
Iluhuüluhu hofezeg l'ömlvaniiüster már holnap Krem- 
siorlif* érkezik, liogy Üt is maradjon. 'Janiié gróf 
szombaton érkezik meg. A czárt tájában két lia és 
testvére Vladimir imgyhorczeg kisérik. Ma érkezik 
meg a királyi is! ál ló első szakasza, HU udvari ko 
e.si a mogleieló Ibgafokkal. A bibornok tegnap sze­
mélyesen ment ki Iáméit udvari tanácsos és a lö- 
udvarmcster kíséretében a herezegi erdőbe, hogy a 
neme.svad-állományról meggyőződést szerezzen.

Olrnücz, aug. 2U. (Az Egyetértés ludósilójának 
laviratn.) l-iirslenhcrg érsek környezetével hidalta, 
hogy a királyné < iusleinhan mily szivélvesun fogadta.
A királyné a többi közi az! mondta, hogy nagyon 
oriil a kremsieri iának, mert Kremsicr fekvését és 
környezelét igen iliesérlék elöl le.

aug. 20. (Az Egyetértés távirata.) A szlovén 
színházt vendégek fogadása alkalmával a következő be­
szedet mondta Czerny polgármester: Ti, testvéreink, 
xebünk együtt idegen népek legszélső határára vagytok 
helyezve, f olyvást résen kell lennünk s vívnunk elkese­
redett harezot létünkért, anyanyelvűnk iüntartásáért s 
hazunk minden talpalatnyi földjének védelmére. Kivá- 
nom nektek, testvéreim, "hogy mielőbb elérjétek minden 
ezélotokat. — llribar bubáéin községtanácsos azt l"e- 
b' te. hogy Drága az ti lobó idő óta Mekkája az összes 
szarvuknak, a kik elzarándokolnak hozzá Ausztriából, 
Magyarországból, Lengyelországról s még a tengerentúli 
loldreszekröl is. A szlovéneket nehéz álomból ébresztette 
lói a csehek példája.

Berlin, aug. 20. Alapiakul a hírlapok állal 
terjeszteti ama liir, hogy a nemzetközi támrő-érle- 
Iceslct az Indiába és Ausztráliába intézendő táv­
iratokért az illetékek hat shillingről 2 és fél shil­
lingre. a sajtó távirataiért az illetéket pedig negyed­
részre fogná leszállilani.

Pózén, aug. 20. (Az Egyetértés tudósítójának táv- 
nata.j l.gy immszlen rendelet következtében most Po­
roszországból őszIrák-gáesországi alattvalókat is kiuta­
sítana k.

Brtinn, aug. 20. (Az Egyetértés tudósítójának táv- 
ii-ufa.) l etter gróf kmmsierbe utazik, hogy az uralko- 
ilot az országos képviselet nevében üdvözölje.

Brünn, aug. 20. (Az Eyyctértés Uulósilójának táv­
irata.) i.ojakovszky kremsieri polgármestertől Urliue azt 
kívánja, hogy a királyt előbb cselt nyelven, aztán né­
metül üdvözölje.

Róma, aug. 20. (Az Egyetértés tudósítójának 
la virul a.) Deprelis szombaton Slradcllába utazik.
I- reyemct-val való találkozása kétséges. (N. Fr. Dr.)

Róma, aug. 20. (Az Egyetértés tudósitójának 
tavira.a.) A N. Fr. Dr. jelentése. Horganuovoban 
Dt;menza mellett egy koleraeset fordult elő.

Róma, aug. 20. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A római büntető törvényszék helybenhagyta 
Dedorides l'ranezia hirlapirónak és a speziai l'egy- 
verlár műszaki hivatalnokának erődítési tervek '’el­
adása altul elkövetett honárulás miatt való el foga­
tává l; (N. Fr. I‘r.)

Paris, aug. 20. (Az Egyetértés távirala.) A 
T igaro azt a hirt közli, hogy Alfonz király a spa­
nyol-Iranczia diflereneziák következtében beadta 
\ 1 Imos császárnak lemondását a porosz uhlanus- 
ez red ben való ezredesi rangjáról.
... Parla’ auo- 2()- (Az Egyetértés távirata.) A nemzeti 
loveszm,népet ma bankettel nyitották meg. Belgiumból 
es bvajczból lövész-vendégeket várnak.

Paris, aug. 20. (Az Egyetértés távirata.) A ko­
lerának Toulonban való fellépése következtében 
uourbet holttestét alkalmasint Urestben vagy Hvéres 
melleit szállítják parira.

Toulon, aug. 20. A tengerészek kórházában 
egy ember kolerában meghalt.

Marseille, aug. 20. Tegnap huszonhárom em­
ber halt el kolerában.

Paris, aug. 20. 'toulonban két ujabbi kolera­
csel fordult elő.

Paris, aug. 20. Téves az a hir, hogy Lyons 
lord angol nagykövet utasítást nyert volna, "hogy az 
«Inlransigennt» ezikke miatt panaszt tegyen.

Pária, aug. 20. A Vincennesbcn tartott lóver­
seny alkalmából rendezett lakomán Deroulede a ha­
zafiak ligájának működéséről szólt, kyelentvóu, hogy 
annak tagjai sem nem rajongók, sem nem izgatók.
— Rendzavarás nem fordult elő.

Madrid, aug. 20. Spanyolországban a kolera 
szünőfélben van, tegnap csak 110 haláleset fordult 
elő kolerában.

London, aug. 20. (Az Egyetértés távirata.)
Egy Konstantinápolyból érkezett diplomata azt 
mondta a Standard berlini levelezőjének, hogy ha 
Wollt azért küldetett, hogy a szultánnak Angliával 
való véd- és daczszövetsé^et ajánljon fel Oroszor­
szággal szemben, el kell készülve lennie arra, hogy 
csekély sikert érjen el. A szultán és a nngyvezir 
iicm hajlandók a cselekvésnek semmiféle poiiiik;' 
jura. Ezen kívül Gladstone "olilikája olyan m

bizalmatlanságot kellett Angliával 
Ahdul Mamid és Said pasa most 
Oroszországban, mini Angliában.

Prága, aug. 20. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A Politik bécsi levelezője ludakozódoll az angol 
nagykövetségnél, vájjon az a hir, hogy az egyiptomi mi­
nisztérium Angliát lel akarja szólítani, hogy a prolekto- 
ratust elvállalja, való-e. E kérdésre a következő szúsze- 
rinti választ kapta volna: «Egyelőre mi sem tudunk 
többel, mint. ön, tie a Bosphorc Fgyptien-nek bármeny­
nyire liszleljük is, még sem hiszünk mindent, ha azon­
ban mégis igazat állított volna, az egyiptomi miniszté­
riumnak jogában áll protektorátusunkat kérni, de nekünk 
kétségen kívül kötelességünk e kívánságot visszautasí­
tani s a Salisbtiry-kabinel tudni fogja kötelességét.»

Pétervár, aug. 20. (Az Egyetértés táv­
irata.) Bol. Goit. : Itteni mérvadó körökben 
igen valószínű Hetinek tartják azt a hirl, hogy 
Giers legközelebb Salisburyval és Bismarck 
herczeggcl találkozik. A skiernieviczei lalál- 
kozás óta ti Németország és Oroszország 
közt fennálló viszony semmit sem változol!, 
s igy nem is szükséges, hogy Giers és Bis­
marck licrczcg találkozzanak. A mi pedig az 
angol-orosz viszonyt illeti, úgy azokat Giers- 
uek és egy angol miniszternek találkozása 
által rendezni nem lehet. A kél államnak 
egyelőre azzal kell beérni, hogy kabinetjeik 
tárgyaljak az ügye', mely tárgyalások meg­
lehetősen b.sszura nyúlnak. A dolgok ily 
lassú menete az- nbuii már nem veszélyes, 
inivel Oroszotszág a Zu’likar-terület pontos 
Iérképéi kapta részletes magyarázatokkal. E 
magyarázalnk szerint az egész vidék igen 
terméketlen és az ott uralkodó nagy bőség 
niialf (árnyékban öO fok) lakhatatlan. Őrült­
ség volna tehát ilyen területért háborút vi­
selni. Mérvadó orosz körökben ennek követ­
keztében határozottan hiszik, hogy a kérdés 
kölcsönös és tetemes engedmények alapján 
nemsokára végleges megoldási nyer. Általá­
ban pedig a Zullikár-kérdés most már semmi 
aggodalomra sem adhat okot.

Pétervár, aug, 20. Mint a hivatalos lap hja. 
a leírna]időiti lakomán ti czár és a nni/yherezegek 
osztrák-magyar rendjelekkel voltak díszítve. Midőn 
a «-zár Fcrencz József király ő felségére emelte po­
harát. a zenekar az osztrák himnuszt játszotta, 
melyet valamennyien állva hallgatlak. A czár és 
családja tegnap Krasznoe-tizelohól Félerhofba köl­
tözőit.

Belg-rád. aug. 2(1. (Az Egyetértés tudó­
si tójának távirata.) Gyitries Milán uzigei és 
Srelenovics Maxiin garni-milanováczi radi­
kális képviselőket elfogták a Jakovljevicz 
Vélj ko haladópárli képviselőn clkövclelt gyil­
kosság értelmi szerzőségének gyanúja miatt 
és a röglönilélö birőság elé állilollák őket.
A gyanú Sujkovics Milán elfogott rabló ama 
vallomásán alapul, hogy az említett két kép­
viselő bűnrészes Jakovljevicz meggyilkolásá­
ban. (N. Fr. Fr.)

ís3ofl.a, aug. 20. (Az Egyetértés távirata.) Pof 
Cori'. Sándor fejedelem e h.V 18 inkán ideérkezel!.
A lakosság mindenütt tüntetve, lelkesedéssel fogadta, 
különös örömére szolgált a visszatérő fejedelemnek, 
hogy a maezedúniai mozgalom az egész fejedelem­
ségben megszűnt.

aug. 20. A porta sajnálatát fejezte ki 
Görögországnak a Szt.-György-ünnepély alkalmából 
Filippopolhan lörténtek miatt. Ezzel ez az ügy cl 
van intézve. Simis szigetét még folyton körülzárolva 
tartjuk a török hajók.

Slmtari, aug. 20. (Az Egyetértés távirata.) 
E'-zttk-Albániában egy liga alakult oly czélhól, hogy 
a kormány minden újítását fegyverrel ineghiiisilsa.
A liga követeket küldött a miridilákhoz, hogy csat­
lakozásra hívják ökot, de a miriditúk nem fogadták 
cl a felszólítást, de azért még mindig intéznek rabló­
támadásokul a síkságon. Skulnri és Prizrend közt 
a közlekedési egy zsandáv ismét veszélyezteti, a ki 
ily módon akarja hálralevu zsoldját kierőszakolni.
A monasliri vilajetben sem legjobb lábon áll a köz­
biztonság, csakhogy itt a rablótámadásokat legin­
kább magánboszimak kell tekinteni.

Konstantinápoly, aug. 20. Dnmmonü 
Wollf Kávák ban megérkezett és ugyanott a vesz- 
tegzári intézkedések alá vettetett.

Antwerpen, aug. 20. (Az Egyetértés távirata.) Egy 
bankóién, melyet a nemzetközi sajtó képviselői a belga 
hírlapírók tiszteletére adlak, Lenmire l'elköszünlülte a 
becsi Concordiát és hangsúlyozta annak szükségessé­
gét. hogy más országokban is alakuljanak hírlapiról és 
irói egyesületek a Concordia példájára. 
j Tilippopol, aug. 20. (Az Egyetértés távirata.)

Pof Goit. Maras külvárosban a nép az adóvégre- 
liajlók közt a napokban összeütközés történt, mely­
nek csak a csendőrség tudott véget vetni. Tiz em­
ber megsebesült, többeket letartóztatlak.

Bombay, aug. 20. (A Reuicr-ligvnökség táv­
irata.) Kanovics ellen, ki néhány Ítél. előtt Coeliin- 
bau orosz kém gyanánt foglak el, a pórt befejez­
ték. A bíró vádlottat, ki nem volt képes bebizonyí­
tani azt, hogy az ellene emelt vád alaptalan, Ital 
havi fogságra Ítélte. A kihallgatás alkalmával Ka­
novics azt vallotta, hogy röviddel ezelőtt Egyiptom­
ban volt és Fain Olivért ismerte, de hogy hol ta­
lálkozott utoljára Painncl, azt vonakodott megmon­
dani.

Kairo, aug. 20. Mint a Reuter ügy­
nökségnek távirják, az angol csapatok egy 
része Angolországba, illetve Máltába fog 
visszatérni. Azon hir, hogy Debbeh és Ab- 
bugusi helységeket a felkelők megszállották, 
megerősítést nyer. A felkelők immár Uj- 
Dongola irányában nyomulnak elő.

Rio de Janeiro, aug. 20. Dom Pedro csá­
szár az u.j kormány megalakításával Coteigipét, a 
konzervatív párt tagját liizta meg. Coteigqie elfo­
gadta a megbízást.

Pzdfa, aug. 20. (Az Egy [értés távirata.) Pof Cor. 
A zaribrod-szófia-rakui cil vasúi földmunkái! mar 
megkezdték. A Groszev é- társa vállalkozó ezég a mun­
kát kisebb részekre felosztva, több vállalkozónak adja, 
kik közül többen már ál is vették a maguk részét.

ORSZÁGOS KIÁLLÍTÁS.
Franezia vendégeink.

A francziák tiszteletére Se eged város tnrvényhalú- 
sága által rendezett diszlakoma csak éjiéi után ért vé­
get. A közönség ekkor fölkurekedell c;s gyalog elment a 
Stefánia-parkba, melxfö n a váil.ávi ház elöli -/.a síd 
ég alatt «•liá'-'i palkéi nini u a- - ,d volt a franc ni. sza­
mára Inll.iitve. Min; a xmiügik a parkba erki'Oik, ez 
mar z-ufölva volt szegedi; 1.1."! ; a I.'iidezők alig x oltak 
képesek a li.incziákn.ik ulnt lm ni. A Slváuaa-pa: k x.d-'i- 
ban tündéii látványt nyújtott : az ■ z vy.'exn-
rücn volt kivilágítva, a várrom felelt és a tomszéd s 
hazak te! ti gunlg tűz «-gett. a pnil: k-pebölgvöi;-"Mi 
rakéták su-lu:..gx,i sz...l nk a magasba Az egesz la 
x any szenilmprázlutó és im jkapó volt, mely a Iram dá­
kot a hires clyséoi ilnncpckro einlókczlcllo. Miután a 
francziák az ii^zlalfönél ollielyi zked . k. f.-l-z-üg.dtak 
nekd; kávét, teát és likőrükéi inaj.l így tél múlva 
ol iá-i hugi ácsol hoiyi'zlek az a zlnl közepéi u zegedi 
halászlével, melyei valamennyi franezia megizlelt, a mi­
nek a szegedi paprika természetémél fogva az lelt a kö­
vetkezése, hogy újra folyt a pezsgüzés, újra megeredt a 
loasztok árja, úgy hogy a vendégek miig ill is nagyon 
kedélyesen töltöttek vngv má did órát.

Szegedre már elérkezett volt annak a hire, hogy Les- 
seps magyarországi Híjában bőven osztogatta a csókokat. 
Igy történt azután, hogy a szegedi menveeskék é; lá­
nyok is sorra járullak a hires franezia szilié elé és 
csókra nyújtották ajkaikat: Lcssops jobbra-balra megesú- 
kulta őket, de aztán evvel a félig apai csókkal be nem 
érve, még ajkukra is csókot nyomott.

Az elülmlath i. ennek dilli jeleneinek i- vé 
‘ '‘telt. A Iram ziálmak buesn niuk keddi M.T 
hogy cg z üljük alatt cgvi tli.-n mag.. , xá:o ■ ! ■
x eltek oly n Lx-z* n bmv.il mint Szeged! Az ej 
varos népe kikbe: :e vemié-gcit az oszlr.ik-'itag ar .. iam- 
x.-mu! pályaudvarába. A kc-ü ni-• ilai-záia az cg.váró 
alpon Vint, az ulczákhanezemvi in-p lulm goü. omnibuszok 
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a Rakóczi-m iiiló!. A vonal nmitegv tíz pereznyi iduzés 
után folytába útját Budapest felé, hova reggel hat óra­
kor érkezeit.

A vendégek innen szállóikba hajtatlak és jó részük 
még ugyancsak ma délelőtt tovább folytatta útját ha­
zája felé.

*

Czegdédröl írja (udósilónk : A franezia vendégek Sze- 
gcdüöl visszaléröben, ma hajnalban utazlak i!t keresz­
tül. Daczara, hogy az átutazás iilejéröl csak egv napjial 
előbb vettünk biztos tudomást, daczára a kora reggeli 
időnek, a város lakossága nagy tömegben jelent meg a 
pályaudvarban a vendégek üdvözlésére, ugv. hogv leg­
ide ab 8ÜÜU ember várta a kiilönvonal érkezésé; mely 
óra Ti perezkor robogott be a pályaudvarba. A páiya- 
liáz előtt laraezk-lóvési'k, bent pedig lelkes éljenzés 
költé fel a kétségtelenül fáradt vendégeket szendergésükből, 
kik közül — habár a hivatalos fogadtatás elmarad! is 
— többen leszállónak a vonalról, némelyek pedig a ko­
csik ablakaiból viszonozták a váratlan üdvözlést. Ama 
néhány perez alatt, mig a vonal időzölI, a városi da­
lárda a Marseillaise! énekelte, Farkas Hátidul- Ameriká­
ban járt zenekara pedig a Kossuth-núlát s Rákóczy- 
iudulót húzta. Hogy a be nem jelenten, s igy nem várt 
tüntetés, melyben a város elöljárósága s az egv lelek 
testületileg zászlóik aluli vetlek részt kellemesen 
leple meg a fáradt utasokat, kitűnik abból, hogy azok, 
kik leszálllak a vonalról, a közel álló hölgyek üdvözle­
té! csókkal viszonozták s névjegyeket oszlottak, másuk 
kézszoritással köszönték meg. A vonat a ftákóezy hang­
jai .» megújult éljenzés mellett indult ki a pályaud­
varból,

*

Reggeli bal órakor robogod be a franezia vendégek 
külünvonata az osztrák-magyar államvasutak budapesti 
pályaudvarába. A franezia vendégeket ezúttal nem verte 
lel az ünnepélyes fogadtatás zaja álmukból, mert nem 
volt köztudomású, hogy mikor érkeznek meg. Megérkezés 
után azonnal szállásaikra hajtattak, hogy a vidéken töl­
tött teljes egy hét fáradalmait kipiheghessék. A dél­
előtt folyamán közülük többen kTényképeztctték ma­
ttokat, hogy budapesti és vidéki ismerőseiknek arcz- 
képeikkel kedveskedhessenek, l.esseps, a társaság ve­
zetője, valamint többen, kiket sürgős ügyeik szó­
lítottak el a fővárosból, még a legközelebbi futárvonat­
tal elindultak Dúrisba. Massenet, Delibes, Coppée még 
részt vettek a mai nap eseményeiben, voltak a lóverse­
nyen es az operában. A társaság zöme holnap kel iára.

Ezzel ki van merítve a francziák látogatásának előre 
megállapított programmja, mely a benső és rokonszen­
ves érintkezésnek annyi meghaló mozzanatát mutatta fel.
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A/\ . ,.lakoi;ban, az ulezákou áll a nép, éljennel teli to- 
■’ ' "’ággal leli marokkal. Jól mondta az éjjel az 
mester : «A falusi népnél ugyanabban a fogad- 

, Ingnak részesülni, mint a városinál.» Vannak
get "ölt’ 11 10 a ^aklá‘ *°1 kese'lés szinte babonás jelle-

Eatlam, hogv öreg asszonyok mint fonták keresztbe 
, u. "“‘ilokmi, elérzékenyiilt tekintettel, s kis gver- 

mekek mint vetettek keresztet. Ha ezelőtt két héttel 
mondta volna ezt valaki, nem hittem volna, nevettem 

„ í"aJla’ ,lniVl »"ok most. Pedig igy van. A lcgmeg- 
a alkodottahb skeptikust, a lcgfásultabb boulcvardicrt is 
te.Ke melyéig hatnák meg ezek a naiv tiszteletadások, 

lejünk fölött elsurranva, Francziaország felé irá­ni el vei

közgazdaság.
Bécs, aug. 20. Az északi vasul közgyűlése a 

kormánnyal kötött szerződést valamennyi szavazattal 
keltő ellenében elfogadta, és egyhangúlag megadta a 
felhatalmazást az igazgatóságnak azon intézkedések meg­
tételére, melyek a szerződésnek minden pontjában leendő 
végrehajtása következtében szükségesekké fognak válni.

Berlin, aug. 20. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
iratit.) I- elsó-Sziléziából jelentik, hogy a nyersvas kész­
etek olt hótről-hétre nagyobbodnak, minélfogva a spe- 

kuláezió tartózkodó s újabb kényszereladásokat lehet 
várni.

Párig, aug. 20. (Az Egyetértés tudósi tójának táv­
irata.) Az itteni tőzsdéin]) jelentése szerint a portugáli 
vasat igazgatósága szeptember végén uj elsőbbségeket 
szándékozik kibocsátani.

Gzetinye, aug. 20. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Gorr. A montenegrói kormány Törökországgal kereske­

dő' szerződést készül kötni; az erre vonatkozó
Í.V tárgyalásokat azonnal megindilják, mihelyt n porta és a 
óly l.ia=7.1j"“;ilniak közl folyó szerződési tárgyalásokat be-

M. Blavet, a Figaro szellemes dolgozótársa, ki utolsó 
budapesti levelűi, melyet közöltünk, azzal végezte, hogy 
ne aggódjanak, ha a közelebbi napokban nem érkezik 
tőle levél, mert arrafelé, a hova most indulnak, gyéren 
vannak a posták. A magyar hegység czim alatt a 
következőt írja Tódra-FiírcdrÖt, e hó M-ikéröl:

Egy kis fürdőhelyen Írom c sorokat, a Kárpátok lá­
búban, Magyarország legészakibb határán. Tátra-Füred 
olyan fürdő, mely fekvésének páratlan szépségénél fogva 
Luehonra, s nagyvilági elevenségénél fogva Trouvillera 
emlékeztet.

_ Oh, mily gyönyörű utazás Pesttől e kis paradicsomig. 
Csakis az uralkodók utaznak ilyen raffinált kényelemmel, 
8 .ill, úgy látszik, mindenki összeesküdött, hogy mind­
végig megtartsanak bennünket ebben a fejedelmi illúzió­
ban. Az északi vaspálya (magyar államvasutak) igazga­
tója a Iranczia küldöttség számára öt külön waggon! 
tartott fenn, a mikbe kettősével osztottak be bennünket 

hat személyre való coupékbc. S mintha ez a gyön­
géd figyelem nem volna elegendő, a derék férfin any- 
nyira ment az udvariasságban, hogv együtt utazott 
velünk.

Esti tiz órakor hagyjuk cl Budapestet. Óriási sokasa« 
a pályaudvar körül; benn ugyanily sokadalom. Ugv 
tetszik, mintha az egész város kirándulásra készülne 
Köszüngetés, ölelkezés. Végre a vonat, óriási «Éljen..-, 
«Vive la France»-, »Vive la llongrie»-riadalom közben 
megindult, mialatt suhogó zsebkendők lobognak egy ten­
ger födetlen fej fölött. Csakhamar az utolsó gázlámpák 
is csupán halvány csillagokul tűnnek föl s a város, a 
melyben szivünk egy részével oly feledhetetlen emléke­
ket hagyunk, belemerül az éjszakába.

Most körülfog bennünket a mezők nagy csöndje, s 
luki elhelyezkedvén a maga padján, mely olyan puha 
mint az ágy, azt mormolja magában: «Vége az óvá- 
czióknak —• legalább reggelig! . . . Lesz hát néhány 
nyugodt órám is!» ‘

Agyrém I Csalódás! Alig nyugtattuk le fejünket, mi­
dőn künn zavaros morai kél. Balesettől tartva, az abla- 
kokhoz rohanunk, némelyek a legegyszerűbb mezben. S 
mit látunk ? Egy nagy fehér házat, mely egészen meg 
van világítva, mini valami ünnepélyes alkalomra, s lomb- 
füzérrel leleakgntva. Nem tudom az állomás nevét, de 
a/.t mondják, liogy ez Budapest Versaillesja. A perronon 
2—30J ember: a polgármester, a hatósági személyek

nyúltál:. Ha különben gyanúsnak larlanak, olvassák el 
a magyar lapokat, a melyek naponkint hasábokat szen- 

,il|-andulásunknak, s látni fogják, hogy még inü- 
go'.le maradiam a valóságnak.

Poprádon rövid megállás. Itt a tüntetés más jelleget 
T ‘ ' llaKük vegyülnek bele. Kipusztitották a kedvünk- 
ert az összes kerteket. A világ legszebb kezei által do- 
;Ja (’:?0kl?k zal,.ora szakad kocsinkba, melyek rózsa- 
agyalihoz basonlilanak. A boulognei ligetben rendezett 
sajtó-ünnepély vsak halvány fogalmat nyújt e virág- 
orgiarúl. * J °

l.ijcl érünk I álra-Fiiredre. Zöld diadalkapu alatt vo­
nulunk be, melyen a franezia színek összevegyülnek a 
magyar színekkel; minden ablakban lampionok. Kcve- 
*cm! . . . ez. már sok!

ála reggel a Kárpátok egyik legmagasabb bérezébő. 
lakailo vízesésekhez kellett volna lölmennünk. A sürü 
köd azonban nem engedte. A programúi e számát ne- 
banv látogatással cseréltük fel, a többi közt Zichy gróf­
nál, ki budapesti házigazdánk unokaöcscse, és Tisza 
grófnál, a hires miniszter öescsénél, kinél Lcsseps lakik. 
Vezetőnk ep most olvassa neje levelét, mely igy vesző­
dik: «Nagyon örülök, hogy ilyen vidám az uta G a
fiatalságnak ki kell magát tombolnia !»

Délután néhányan meglátogatjuk Forgách grófnét, a 
Imi Zichy gróf néhány újabb szerzeményét fogja bemu­
tatni. Ismeretes, hogy Zichy gróf, bár fél kezű, ugv zon­
gorázik, mini honfitársa. Liszt. Részesültem abban a

F,'igaro estélyén 
sak a sze- 

frankot keresett

ritka élvezetben, hogy 1870-l)en .. 
hallgallam. Néha nyilvái x*um is játszik, ile 
gények javára. Több mint másfél millió fra 
már nekik.

A grófné mutatóit egy táviratot, melyet Cziráky grófné, 
I est egyik legelőkelőbb hölgye, pár nappal ezelőtt Ró­
mában levő leányától kapott, s melynek igy kellett volna 
hangzani: «Jaunisse passée. Pás de Jiévre. Entié- 
vetnent guérie» — s ily alakban érkezett meg: 
«Jenncsse passée. Pás de Hévre. Enterrcment 
garni.»

Este monslro-bankct. Több mint kétszáz tátrafüredi 
es környékbeli egyén esedezett, hogy pénzéért részt ve­
hessen benne. Számos szép nő. Igen cserencsés és vi­
harosan megtapsolt toasztot mondott Lichtenstein ezredes 
«Magyarországra, a hol minden férfi katona és minden 
asszony szép !»

Lakoma után bál, mely, mint a minap Pesten, szédítő 
«ezardas»-sal végződött.

Éjfél után két óra. Hét órakor a tavakhoz ráudulunk 
el, s onnan egyenesen Aradnak tartunk.

Élőméhek nemzetközi időleges ki­
állítása.

Ma délelőtt 10 órakor nyitotta meg Matlckovics 
Sándor, Máday Izidor min. osztálytanácsos, Göndöcs 
Benedek apát az országos méhészeii egyesület elnöke, 
Kricscli János műegyetemi tanár alelnök, Ambrózy Béla 
báró, Grand Miklós országos móliószeti felügyelő, Kii line 
Fcrencz a jury hígjai és nagyszámú közönség jelenlété­
ben az időleges kiállítások legérdekesbjél, a melyben 
nemcsak különböző hasznos czikkeket, hanem magukat 
az iparosokat, még pedig a világ legszorgalmasabb ipa­
rosait is: a méheket mutatják be.

A ki hazánk méhészetének fejlődését az utolsó évek­
ben Budapesten és a vidéken rendezett méhészeti kiál­
lításokon látta, az mindenesetre gazdagnak és szépnek 
remélhette a mostani kiállítást is. E reményt a ma meg­
nyitott kiállítás — eltekintve u külföldi tárgyaktól, me­
lyeket a nemzetközi jelleghez képest itt bemutatnak, 
nemcsak igazolja, hanem határozottan felül is múlja.

A legkülönbözőbb méhlakok nagy számát mutatják üt 
be nyüzsgő lakosaikkal együtt az ország minden részé­
ből és a külföldről. Látni itt mindenféle nagyságú és 
alakú méhlakokat: egyszerű régi divatu, valamint igen 
szép és tetszetős mozgó kaptárokat, melyek némelyikét 
méh-palotának is nevezhetnők. A kaptárak mellett a 

jes különböző régibb és újabb 
u eszközöket s csinos üvegekben, valamint
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ni -zágit I- ideszámítva pedig öl. 

Hazai nub,-/., ,-i\ ugv gyakorlati, mini tudományos
. ete k bn ti..... i,un!i.i v .nóták jó iiagv számmal A

k.al'itvr> név sói ab in ne . találjuk de < sak egy n-zük- 
nek itvve.i, - ismeteles méhész elmaradt. <le

.it.iiuk egyes nj i-siiliigok I- a méhészet egén s ezek 
-zania napiú!-:i.ívta növekedik.

A : au-zlei ima. áthatva a méhészet jelent,•- •gélül s 
annak közgazdasági Im.to-s.igát méltatva, oly inlézkcilé- 

> I" " e. Ill ’ll ek okvetlen ílZ.t fogjak eled 
ményezni, hogy az okszerű méhészet egész hazánkban 
el trig terjedni. Nevezetesen a füldiriivelés-, ipar- és 
k-r. dtedelenüigyi miniszter a vallás- és közoktatási mi­
niszterrel egyetemben egy országos méhészeti felügyelőt 
• lm; méhészeti vándortnuilót neveztek ki: Magyarov- 
szág • s :ei int (í méhészeti kerületre van felosztva s e hal 
kendet mindegyikének van hivatalos apostola, kinek 
k"!vlessége a méhészetet tanítani, terjeszteni. Fősnlyt 
lüktetnek az iskolai méhesek felállítására s így nevelő­
dik majd a m.'i.é-zvk uj nemzedéke, még pedig oly 
muhésznemzedék, mely csupán okszerű méhészekből fog 
áljani.

Méhészeti ipar is kezd fejlődni hazánkban. Nemcsak 
hogy a kasok, a szerszámok, az eszközök ma már mind 
nálunk kesziilm k, hogy a viaszt már nálunk is kellőké­
pen fehéríteni és feldolgozásra előkészíteni tudják, a mé­
zet még más hányban i kezdik hasznosítani, nevezete­
sen kit inü pálinkát tűznek belőle és ha csakugyan sike­
rű!’ volna két hazai méhészünknek a mézet úgy olöálli- 
t.i1 i, log az. bármely hőfok melleit változatlanul 
; egmaradna, tehát hosszabb ideig is eltartható volna, 

a í ez-m'iil biztos I. rcskedclmi spvkuláeziók-
nak alapul.

zl. I

ilhntni
e - .i-.imk -• -Z! rint biztos alapon nyugszik 

ivim'ny, l.n- jogo-it. Xenisilkára el js 
i'.-v a virágok kelylieiben eddig lias/.lalamil 

' ' .a k a haza polgárainak javára fognak
: m'iIí I K' h üben hazán'; im'liészeü-ne!;, a méln-z< h 
ipar:.. !. t.jv ! i;.i. méltó allasa é- •/.«•: ••pe, vagy szép 
I- : agjsZ.m- jeleni -é,.- mellett leL'élénkebbeii szol az.

,t m. in szeli kongres-zus védnökségét a közszere­
tetben álló József íölierczeg vállalta el.

A milliomodik látogatót az e végből kiküldött
1-1' ma röggel óla válla. \ bizottság tagjai közül 
Srhn. nr < I elnöklete alatt. Szlávy László, Balogh 
Vi.:- • -. : Sándor. Moiling li. Varga S.milor, ilr.
-z.t, i.i-. I Le. -z Károlv, dr Toldi László, Toldy
I • . bud.die I ‘a..er Leo, deliéi l Mór végezték az
1 enörz . gg.d, a kapuk megnyitásakor még !M)2I 
ti /.mi a millióim.: A közönség nagyon lassan
i; ne I u vidékiek Inin-"inéi része Hildára ment az 
ni • ély.-éhekhez Déli-.' -ég <i -7000 ember jött meg. 

Délfelé, a mikor már kiváncsi emberek is várták a mil­
liomodikat. I közönség sűrűbben érkezeit és pontban fél 
két óikor Jübersz Károly, kiállítási füszámvovö, ki az 
ellenőrzést vezette, kijelentette, hogy egy pár ember 
hiányzik mév a millióhoz. A nehezen várt látogatóból 
V' gre kettő lett, mert mikor már 999,999 fizető láto­
gat . meg volt -/. mlálva, jött egy jegygvel 
közbaka. .'. atonák tudniillik féljegygyel mehetnek 
1-" A fősz nivevö az elsői megragadta és diadalmasan 
vitte a bizo'Nág elé, mint a milliomodik látogatót. Az 
igy megragadott és karhatalommal tovább vitt baka nem 
tudta in vélni a dolgot, inig a bizottság elnöke fülvi- 
lágositáss d é-- egyúttal a megígért 100 drb sorsjegygyi 
nem >z< Lóit neki. Mivel azonban a látogató másodma­
gával jött . j'gygyel, a jutalmai egymás között test­
vériesen megoszlottak. A sokat emlegetett és várva-vár 
ismeretlenek : Marsul Ignáez kübekházi és Bachmct- 
ytr József c-e, venkai születésű péklegények, jelenleg 
közös hadseregben. Az országos hirü jövevényeket 
Schulen r kiállítási igazgató fényes ebéddel traktáll; 
im g a D é-li.-i-f,:;vendéglőben és ezzel a nagy «lieezez», 
irmly iránt a főváros közönsége igen csekély érdeklő­
dé-: mnusitott, véget ért.

- A jury-tanács holnapi (pénteki) ülését, az igaz­
gatósági épületben tartja, minthogy a zenecsarnok *t 11 
m i.•■-/■•ti kongresszusnak engedték át.

Az orosz kormány megbízásából Lewinsky 
Waklemár a moszkvai múzeum titkára hosszabb ideig 
időzött fővárosunkban, a kiállítás mezőgazdasági részének 
tanulmányozása végett. Számos bevásárlást és megren­
delést tett a muzeum számára; nevezetesen gazdasági 
tanintézeteink összes berendezéseit megrendelte, a me­
lyeket különösen czélszerüeknek és utánzásra méltóknak 
mondott. — Lewinszky már a harmadik szakember, a 
kit az orosz kormány kiállításunk tanulmányozására ki­
küldött.
= Csehek Budapesten. Legközelebb ismét másfél­

ezer cseh vendég látogatja meg az országos kiállítási.
E kirándulást a csaszlaui gazdasági egyesület rendezi, .- 
a nagy társaság e hónap 24-dikén délután érkezik Décsbe. 
a honnan rövid tartózkodás után Budapestre indul.

= A bécsi vendéglősök társulata a budapesti ro­
konegyesület meghívására elhatározta, hogy szeptember 
ü-én testületileg fogja meglátogatni a magyar országos 
kiá iiast. A kirándulásra már eddig is sokan jelent­
keztek.

Vasúti személyforgalom. A magy. királyi ál- 
1 am vasú lak vonatain tegnap 12.788 egyén érkezeti a 
fővárosba, elutazott 1976, az osztrák-magyar államva-- 
uton érkezeit 4Í6Ő, elutazott 1868 egyén, a didi va - 
utón érkeztek 2008-an, elutaztak 671 -en.’ K szerint ősz 
szesen érkezeit 19,261, elutazott 4510 egyén.

Temesvár, aug. 20. (0. É.) Az országos kiállításra 
leim-megye több járásából rendozletnok tömeges felnin 
duiiLSok. Az alispán utasította a szolgabirákat, hassam:!; 
közre, hogy a községi képviselőtestületek lehetőleg la 
mogassák a szegényebb felrándulókat, különösen a ta­
nítókat.

érte-
IPARÜGYEK.

A butoriparosok országos 
kezlete.

Ma délelőtt 10 órakor az országos iparegyesűlet !i 
lyiségeben a magyarországi bútor- és rokoniparosok éi 
tekezletet tartottak Fáik Zsigmond alelnök elnökleh 
alatt. Mint az orsz. iparegyesület alelnöke megnyitv;.:, 
az ülést, felkéri az értekezleten megjelenteket, hogy eg 
Korelnököt válaszszanak ki ideiglenesen foglalná el ul

elnöki széket, inig az értekezlet megválasztja a jelen 

u ts vezetésére az elnököt és jegyzői. Tausiy József 
imnt korelnök választalván, előadja, hogy e n.igyfontos- 
p"1.1. éOekezlutoii az elnöki tisztséget legméltóbban lovag 
. , , Zsigmond töltené be, jegyzőnek pedig Richter 

p.1'ii- . aj«nlja- Kgvliangiilag fogadtalolt el indítványa.
I -I Zstgiiieiid megköszöni a bizalmat s elfoglalja az 

elnök! székét, megnyitó beszédében kiemeli, hogy a mai 
értekezlet annál is inkább lonlossággal bir, mert az or­
szágban a bútor- és rokoniparosoknak ez lévén első ér- 
tekez ele, és e kezdeményező ülésnek az az üdvös lia- 
tasa lesz, hogy évenkinli összcjövclelro serkentse a bú­
torosokat Az ip.-uvgyesület kebelében alakult bútoripar- 
szakosztály már két év óla fennáll és büszkén mond­
hatja, hogy a bútoripar fejlesztése és fellendülése érde­
kében már sokat teli. Altér azután a napirendre kitii- 
r*i*-t|l-a,-1>í- lJ0lllia’ lnuh' °gy Imtor-faszáribó csarnok 
felállítását szorgalmazza, felkérvén Richter jegyzői, 
bogy e tárgyban Tausig József állal beadott indítványát 
olvassa fel.

A felolvasott indítvány szerint a bútoripar sikerleljes 
gyarapodására a jó, egészséges és tökéletes száraz fa, 
nemcsak készítésnél, de forgalomba huzatainál is leg­
fontosabb tényező. Tekintettel gazdasági és vagyoni vi­
szonyainkra, a butoriparosok legcsekélyebb része van 
abban a helyzetben, hogy jó faanyagot i!—i éven ál 
készletben tarts,-mi. Az iparosok feladnia mindenekelőtt 
ama kérdés megoldása, lmgy mily módon szárithatúk 
ki a piiliafaneiiiie-k a nélkül, hogy sokáig heverjenek. 
Szükséges tehát egy faszárilú csarnok felállítása, akár 
egyes vállalkozók egyesülése által, akár a magyar kor­
mány közbenjárásával. A kincstárnak országszerte a 
kincstári erdők közelében vasmühelyei vannak, melyek 
kéményekkel ellátóit olvasztókkal levéli összekötve, az 
ott fejlődő melegség kárba vész, mert szabadba bocsát­
ják ki. Nem lenne-e ezélszerü ilyen helyeken a száritó- 
csarnokokal leláliilani. Az ill nyerendő száritólI anyag, 
ellátva a kincstár bélyegével, ama kiváló tulajdonsággal 
lirna, hogy az iparosok száraz la tekintetében nem 

szűkölködnének. Az imlilvány tehát oda terjed, hogy 
lalározza el az orsz. értekezlet, hogy az orsz. ipar- 

•'Hycsittel itiuzyultmtya utján, a kormány kéres­
sek jel a sziikstá/es jászáéi tó csarnokok cs el­
unt si tó raktárak felállítására,.

Franki li. azt hiszi, hogy legjobban úrnők ezéll, ha 
egyes vállalkozók konzoreziummá egyesülve, az ügyet 
kezükbe vennék.

Madary (iábor az aszlalos-iparlársulat elnöke, iidj 
vözli az eszmét és szívesen hozzájárul annak megvaló­
sításához, de nem hiszi, hogy a most uralgó visszás 
viszonyokkal szemben, melyek a butorkereskedés körül 
észlelhetők, a ezél elérhető lenne. Különben a hiba nem 
a száraz anyag hiányában fekszik, hanem a lmlorkercs- 
kedés szédelgéseiben, mert az asztalosiparosok, miután 
rosszul fizetik, gyors munkál végeznek s igy az anvagol 
nem választhatják meg. A bútorkereskedő a Ihkereskc- 
1 lő vei összejátszik s az iparost munkája után oiv rosszul 
1 ízeli hogy az alig tud megélni. A bútorkereskedők egy­
némelyé olykép viszi a szédelgést, hogy újságban Iliidet 
egy szobabútor eladását egy uraság elutazása következ­
tében; alig adta el a bútort, egy órára rá, már egy má­
sik szobabútor van ott, természetesen tele áron inegvóve 
az elnyomott iparostól. Hiába keressük a száraz anyag 
hiányában a bajt. mert az azon körülményben rejlik, 
hogy bútorkereskedőink egy jó része nem kereskedő, 
kanéin «landler». Elfogadja Tausig indítványát.

Elnök megjegyzi, hogy a visszaéléseket, a mennyire 
lehet, orvosolják, a szakosztály már is 9 esetben bünte­
tést mondott ki egyes kereskedőkre és 10 eset tárgya­
lás alatt van. Különben az értekezlet egy öt tagú bi­
zottságot fog kiküldeni az indítvány elfogadása esetér, s 
a Madary állal felhozott visszáságokal figyelembe fogja 
ajánlani, esetleges orvoslás végeit.

(Irán féld Ignáez kárpitos, sajnálja, hogy Madary Gá­
bor csak most jelenik meg először a butoriparosok közt, 
holott alkalma leli volna a bútoripari—-zakoszlálv fennállása 
óla többszőr megjelenni és a most említett bajokat il­
lusztrálni. azóta a bajokon régen volna segítve. Elfo­
gadja Tausig indítványát, mert clkoriilhetleimek véli a 
faszái itó-csarnok felállítását.

Elnök, miután a beadott indítvány nem ellenozte- 
lelt, elfogadottnak jelenti ki. Krank) II. véleményére 
megjegyzi, ^ hogy a kormány kezébe letéve az ügyet, 
több siker várható, mint az esetlegesen alakulandó kon- 
zoreziumtól.

Következik a bútor-szakosztály indítványa, mely az 
üzleti forrj alom, hátrányainak elhárítását ezé- 
lozzu, a belföldi ipar emelése és az áruszállí­
tási költségek leszállítása által. A szakosztály in­
dítványozza, hogy az orsz. iparegyesület igazgatósága 
által kéressék fel a kormány, hogy a biitor-árukra nézve 
a szállítási költségeket, úgy mint pl. a lisztnél lelte, szál­
lítsa le, hogy ezáltal lehetséges legyen a külfölddel ver­
senyezni.

Madary Gábor ürül. hogy napirendre hozták a ker- 
désl, mert ezáltal lehetővé lelt kimondhatni azl, liogv a 
bútorkereskedők ezéljai ez indítványéval csak az lehet, 
hogy olcsóbban szállíthassák ide a bécsi bútorokat. Már 
pedig a fővárosban annyi bútor hever az iparosoknál, 
hogy azok kénytelenek fele áron túladni rajtok. Ha a 
kedvezményt megkapnák a bútorosok, ne feledjék 
el, hogy szem előtt kell tartani a honi ipar lcndiilésél. 
Elfogadja a szakosztály indítványát, de egyszersmind in­
dítványozza, hogy a fővárosi bútorkereskedők határozzák 
el azt, hogy csak honi árukat fognak eladni. Indítványa 
helyesléssel elfogadtatott.

Steinbach Iván és Gränfeld kijelentik, hogy első 
sorban az asztalos ipartársulat érdekében állana a bú­
torkereskedőkhöz közeledni, nem pedig idegenkedéssel 
viseltetni a bútoripari szakosztály ir nt. Ha a fővárosi 
iparosok munkája ama magaslaton fog állani, mint a 
bécsi, szívesen fedezik szükségleteiket itthon.

Sárkány Ignáez ama véleményben van, hogy a 
torzsalkodás eredményre nem vezet, lépjen az asztalos 
iparegylel a butoriparos szakosztály kebelébe s igy váll­
vetve a bajokon segíteni lehelne.

Elnök nem hiszi, hogy e tárgy fölött vitatkozni le­
hetne, mert nincs napirendre kitűzve, kérdi tehát, hogy 
a szakosztály indítványát' az értekezlet elfogadja-e vagy 
nem ? Egyhangúlag elfogadtatott. A napirend utolsó 
pontja volt az újabb találmányok bemutatása.

Frankl B. egy pólyaszekrényt mulatott be, mely igen 
praktikus a háztartásban.

Vanicsek József kárpitos és asztalosmunkák üzlet­
tulajdonosa patentirozolt divánt és ottománokal mutatott 
be, melyeknek ügyes, praktikus szerkezete, az értekezlet 
lúgjait annyira megnyerte, hogy háromszorosan éljenez­
ték meg. A díván éjjel ágynak alakítható át s igy fölös­
legesekké válnak az ágyak. Egy divánból két ágyat is 
lehet alakítani, úgy liogv egy bútordarabbal 2 családi 
nvugvóliely alakítandó. Vanicsek nádor-uteza 8. sz. alatt 
gyártelepet fog berendezni, csupán ilyen átalakítható dí­
ván és ottománokkal.

Steinbach Sándor bútorlábakra alkalmazható kariká­
kat és zárkákat mutatott l.e.

A hitelszövetkezet alapítása is ki volt tűzve napirendre, 
de ezt az értekezlet a megválasztott 5-ös bizottságra 
bízta véleményadás végett. Az ötös bizottságba válasz­
éi.lak: Valnicsek Béla, Tauszig József, König Sán­
dor, Gränwald Móv és Frankl B. Végül Steinbach, 
az elnöknek köszönetét szavaztat az ülés vezetéséért s 
■•zzel az értekezlet véget ért.

EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, AUGUSZTUS 21.
Határidőüzletben mérsékelt magánforgalom volt; 

az irány elomlón magasabb newyorki gabonaárfolyamok 
következtében szilárd voll, végül azonban a conlremine 
eladásaira kissé elgyengült. — Köttetett:

Szokvanybuza őszre mintegy 2000U mm. 7.31, 7.32, 
7.38, 7.32, 7.31, 7.30 és 7.31 Irton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 20,000 mm. 7.98, 
7.97, 7.96, 7.95 és 7.94 forinton.

Teng-erl május—júniusra mintegy 20,000 mm. 5.36, 
5.37, 5.38, 5.36 és 5.35 frton.

Déli 12 órakor zárainak:
Szokványbuza őszre ........................................... 7.31—7,33
Szokványbuza tavaszra........................................ 7.93—7.95
Tengeri május—júniusra.................................... 5.35—5.37
Szokványzab őszre............................................... 5.97—5.99
Szokványzab tavaszra........................................ 6.38—6.40
Káposztaropeze augusztus—szeptemberre 11—ll»/a

Értéktőzsde.
— Ünnepi forgalom. —

A mai ünnepi magánforgalom alatt teljesen pangott 
az üzlet. Osztrák hitelrészvény zárul névlog 286.20-on.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Blötőzede.

Béoa, aug. 20. (Az Egyetértés távirata). A mai 
olölözsdén változatlan árfolyamok mellett csekély volt a 
forgalom, csak dohányrészvények emelkedtek. Járadé­
kokban nem volt üzlet: valuták szilárdak.

11 órakor zárulnak : Osztrák hitelrészvény 286.10, 
magyar hitelbank 289, osztrák-magyar államvasut 
296, török dohányrészvény 99.30, májusi járadék 82.85, 
magyar arany Járadék 98.85, húsz frankos arany 
9.901. J

Déli tőzsde.
A déli tőzsde változatlan árfolyamokkal és üzlettelenül 

nyül meg. -- Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 286.30, 
magyar hitelbank 289.25, osztrák-magyar állam- 
vasul 296, déli vasul 133.25, Károly Lajos vasút 244, 
májusi járadék 82.85, magyar arany járadék 98.85, 
magyar i>apirjáradék 92.42, busz frankos arany 
9.90,!. 1

Később kedvező volt a hangulat és a szilárdabb ber­
lini jelenlésekre az árfolyamok is megszilárdultak. Vál­
tók és valuták változatlanok.

2 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 285.75, 
angol-osztrák bank 100.10, unióbank 79.80, bankegye- 
sülot 101.50, magyar hitelbank 288.75, osztrák­
magyar államvasut 296.10, Károly-Lajos vasút 244. 
dunagőzhajózási részvény 456, Lloyd-részvény 560, 
északnyugoli vasul 167, clbavölgyi vasút 159, tramway
191.25, déli vasul 132.75, májusi járadék 82.85, 
osztrák aranyjáradók 109.05, magyar arany jára­
dék 98.80,1864-diki sorsjegy 168.25, bécsi városi sorsjegy 
123.80, busz frankos arany 9.90.1, német birodalmi márka 
61.27. Gyenge.

Bóob, aug. 20. (Magyar értélcek hivatalos zár­
lata). Magyar löldtehermentesitési kötvények 103.25. 
Erdélyi földíeliennentesitési kötvények 102.50. 5'/2%-os 
magyar földhitelintézoli záloglevél 102.90. Erdélyi vasút
183.25. Magyar keleti vasút 109.20. Magyar ny. kölcsön 
sorsjegy 117.75. SzölŐdézsmaváltsági kötvények 98.—. 
6%-os aranyjáradék —. Tiszavölgyi sorsjegy 122.--. 
Magyar 4°.Vos aranyjáradék 98.80. Magyar vasúti köl­
csön 148.25. Magyar hitelbank 289.—. Alföldi vasul 
184.75. Magyar északkeleti vasul 176.—. Keleti vasúti 
elsőbbség 98.75. Tiszavidéki vnsut-részvény 251.50. 
Magyar leszámítoló- és pénzváltóbank részvény 81.-- 
Kassa-oderbergi vasul részvény 149.50. Magyar papír­
jára.lók 92.40. Dohány-részvényei; —.—. Leszámilulú- 
banlc —.—.

Pária, aug. 20. (Az Egyetértés ludósitójának táv­
irata.) Az utótözsdén daczára az ellentörekvéseknek, 
szilárd volt az irány. A pénz igen bőven van.

5 óra SS perczkor jegyeznek: 3 százalékos

London, aug. 19. Magyar arany járadék 79 i, 
osztrák aranyjáradék 88.50, osztrák ezüstjáradék 
67.—, angol consol 101 ezüst 48g. Nyugodt.

Newyork, aug. 19. (Kabelsürgöny.) Váltó Berlinre 400 
márkáról (60 napi látra) 94váltó Londonra 4.84j, 
négyszázalékos tőkésített kölcsön 1877-ből 123, Eric- 
vasul 17’, váltó Parisra 5.21 j.

Külföldi órtóktHzadók zárlata.
A7 árfolyamok az illőin hnlvi szokványok sznrinl kásznnnzhnn, meJióra

n/.ro vagy
. n medióra
K, hogy a 
medio- ős

7 árfolyamok az illető helyi -szokványok szerint készpénzben 
így ultiméra értendők, o szerint a mellékelt paritás is kcszpói 
lediora illetőleg ultimóra értendő. A kézpénz-árfolyamok A'-val, 
f-ind. az ultimóra í.'-val vannak mcgjelólvo. Magától értetődik 

' átszámitásokhoz még a transaktió-költaégck, továbbá a 
o-árfolyamoklioz azonkívül még a mindenkori budapesti prolongáczió- 
k is számításba, veendők. A ••gal jelűit értekék a budapesti tőzsdén 
legyeztetnek. Átszámítási árfolyam 1U0 márka vista 01 frt l-5 kr, 

lot) frk vista - 4U frt M kr.

Augusztus hó 20.

PARIS.
‘Pranczia 3%-os járadék.....................

Osztrák-magyar államvasut . ... U
Osztrák déli varat............................... U
♦Osztrák földhitel-részvény társasig 
•Franezia tnik s/lliető járadék . . . 
Osztrák 4",b-os aranyjáradék . . . . Af
Magyar vasúti kölcsön.......................... (/
Magyar jelzálog-hitelbank.....................K
Bécsi unió-bank....................................K
Magyar aranyjáradók..........................V
Magyar .V’o-os panirjáradék . ... U 
Magyar leszámiloln és pénzváltó-bank K 
Magyar országos bank............................K

BERLIN.
Osztrák -. A'o-ns papirjáradék . . . K

' f'"o-os ...............................li
■ I,"Ó-0S cziistjáradék. . . . A"
. é" o-ns aranyjáradék. . . .IC

Magyar aniiyjár.idék.............................f
• á»/o-os papi,jól ulék . . . . U
' keleti vasúit I ftvtilyck. . . IC

Keleti r,°'o-n- v. clsöbbs. kiitv. . . . K
Osztrák hitehészvény........................U
Magyar liilelbank.................................. V
Osztrák-magyar államvasut . . . . U
Osztrák déli vasút................................. li
Károly-Lajos vasul..................................V
Kassa odorbergi vasút............................ IC
•Itomán vasúti részvények ....
Orosz bankjegy........................................
Váltó bécsi jiiaezra ..........................
•Keloli kill,-són II. kibocsátás . . . 
Magyar jelzálog-hitelbank 

« leszámít

Ár- I!u,8"
folyam „T.cn'ícc “oz K0Pcsl 

|e.>enieg|0itztr- énékbon

Különbözet az
utolsó zárlat­

hoz képest

Gazdasági és tanszeramzonm a Köztelken d 
es ti. ii. 2—4.

Műszaki ipavmnzenm a kerepcsi 
nyitva ,1. e. !Mö| 12-ig.

Egyotcmi füveszkert az üllői utón <1. c. 7—12
—. uralg.

Allatkert

10-12

utón (Belcznay-kcrt) 

ós d. u.

81.02
108.011

«7.30
80.70

483.— 
218. 

OO.Iiil 
«1.20

és pénzváltó-bank IC
. . K

Been, aug. 20. (Osztrák értékek hivatalos zár­
lata.) Osztrák hitelrész vény ‘286. . Déli vasul 132.75, 
■U/o-os aranyjáradók 109.05! Váltó Londonra 124.85. Ká­
roly-Lajos vasul 244.—. 1864-es sorsj. 108. -. 1860-as 
.sorsjegy J 39 25. Török sorsjegy 20.50. Angol-osztrák 
bank részvény 100. 4'2o/0-os ezüst járadék 83.60. Osz­
trák államvasut 296.—. 20 frankos 9.90. 4-2«/0-os j.-a- 
pirjáradék rószv. 82.85. Oszlrák hitelsorsjegy 179.—, 
Osztrák-magyar bankrészvény 872.—. Csász. kir. arany 
5.87. Német bankváltók 61,30. Klbavülgyi vasút részv. 
159.50. Wiener Bankverein részvény 101.50. Dunagöz- 
hajózási társ. részv. 456.—. Szilárd.

FRANKFURT.
Osztrák 4,«/u-bs papirjáradék. . . . K

• r.%-os . . ... ic
• 4/Vo» czüstjáiadék . ... i;
• -l'Vo-os arauyj iiadék . . . .IC

Magyar aianyjarn léi;.............................V
• fi'e-os papii i iradék . ... V

Osztrák tiilehv v.vúny............................ r,
1 Iszlriik-magyar i.au ..................................IC
Osztrák-magyar államvasut . . . . V
Károly I.ajns vasút................................. u
(»szilák deli vasul.................................. /;
Kr/sébct osztrák nyugati vasút . . .IC
Magyar-gáesors/ági vasul....................... IC
Tiszavidéki v. clsöbbs. kötvények . .IC 
Váltó bécsi piaezrn.....................
•I1 y/o-os fóldliilclintézoli záloglevii A" 
Magyar leszámítoló és pénzváltó-banir IC I
Magyar hitelbank...................................... U '
Magyar jelzálog-hitelbank....................... IC ;
Magyar országos bank..........................

«7.38
80.81

8tl.l>«
75.13

232.(12

82. ül 
80.35 
83.11 

103 - 
98.00 
92.27

125.59
285.91

213.82
150.19

1.20 
0.48

ntnatnort nyitva eu-úsz nap. Helépti-dij 30 kr. 
argitaaigetro hajó indul félóránkint. A szigeten minden- 
n.)|i népzene, kedd, csütörtök, szumbat, vasárnap és ün- 
n,'|iiiapokon katona-zene.

!'"V"'|al" ús fogaskerekű vasúti összeköttetés. 
ií,ri ’ I '* '‘" ^/“kaszárnyától negye,lóránkint. a városma-
a/ t -h,'Tf l r '-' • f6lór'i"k'"t. U. u. 3-ig óránként, 

_azlllal‘ lí,mut félóránként esti 10 óráig.

Felelős szerkesztő Csávolszky Lajos,

NYILT-TÉR
TERMÉSZETES ÁSVÁNYVIZEK
és forrástermények

BUDAPEST
Disnafürdőépület és Mérlrgulcza I?.

^39 r ,t.

IIAISrilEK MIKSA Iái szeres/,
T JQ Budal'^‘. váczt-utcza 23. Bz&m a „Nagy

Kristófhoz“ I-zmizi-tt liá/.lian. 23 5

gyémánt
Árjegyzék ingyen és bérmentvo.
c-.;szerek ezüst és alanyban foglalva is kaid; a-'

A* MOHAI

FORRÁS

82.58 
99.48 
83.14 

1119 97 
98,85 
92.fi« 

28«. I«

295.92
243.92 
13i.il 
238.94
175.17

«02«

+ 0.09
+ 0.45

0.23
0.18

— 0.14

+ 0.15

+ 0.14

- 0.74

+ 0.01

hazánk egyik logszénsavdusabb
S N-TTJVIZE

kitűnő szolgálatot tesz főleg az emésztési zavaroknál 
s a gyomornak az idegrendszer bánhalmáin alapuló 
bajaiban. Általában a viz mind a-on kóroknál kiváló 
figyelmet érdemel, melyekben a szervi élet támogatása 
és az idegrendszer működésének fölfokozása kívánatos.
Borral használva kiterjedt kedveítségnek örvend.

Az 18d4-ik évi elszállítás

1,500,000 palaczk,
Kizárólagos főraktár

e

Paris,
“u i;. szes 

Bonin,
szesz, búg

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Búza és liszt csendes, olaj nyu- 

Baza, rozs, zab és olaj lanyha,

U'g; 20.
: szilárd, 
aug. 20. 
-ti-It.

Magánforgalom.
I, aug.^ 20. (Az Egyetértés tudósítójának táv- 

■ 7 déli tőzsde zárlata után■ jegyez osz- 
magyar aranyjáradék285.80,

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Hajóközlekedés Fiume és Spanyolország kö­

zött. Fiúméból távirják: Daczára a szigorít és a 
Tíjúküzlekedést erősen korlátozó vesztegzárintézkedések- 
uek, az Adria fentarlja rendes közlekedését Fiume és 
a spanyol kikötők közt és a Stefánia gőzös szeptem- 
i.i-r elején Fiúméból elindul Taragone Cadixba.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
Az osztrák-magyar bank alkormányzója, dr. 

lutubz Gyula, ki n hó 9-ike óta Bécshen Moser kor­
mányzó ügyeit végezte, miután Moser kormányzó innét 
I lécesbe érkezett, ma visszajött Budapestre.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Augusztus 20. —

Gabonatőzsde.
— Ünnepi forgalom. —

Kész árúban ma nem volt forgalom, mert a gabona­
csarnok zárva volt.

Bécs,
irata.)
Irak hitelrészvény 
98.80.

A délutáni magánforgalom iizleltelen volt. Osz­
trák hitelrészvény 286.10 és török dohányrészvény 100.50.

Az esti magánforgalomban marad osztrák hitel­
részvény 285.80, magyar arany járadék 98.85.

Praemlumüzlet a bécsi értéktőzsdén.
Béos, aug. 20. (az JüMjctértés tudósítójának táv­

inda.) A díjtételek alig változtak: Osztrák hitelrész- 
vény holnapra 2—2,1. Irt, nyolez napra 6|—7 Irt, egy 
hónapra 11.}—11J forint, három hónapra 21—22 frt; 
osztrák-magyar államvasut egy hónapra 8—9 forint, 
Károly Lajos-vasut egy hónapra 8—9 frt, déli vasút egy 
hónapra 6—7 forint; mayyar aranyjáradék egy 
hónapra 1^—2 százalék, három hónapra 33/4—4 szá­
zalék.

Magáukamatláb : Első váltóra 3—33/8 száza­
lék, távolabbi látra és telepitett váltóra 33/4—4 szá­
zalék.

r Newyork, aug. 19. (Kabelsürgöny.) Gyapot New- 
Yorkban lo.', Nevvorleansban 9[ I. — Petroleum
fin. 70'' Abel Test Nowyorkban augusztusra 8jj. — Phila­
delphiában augusztusra 8}. — Nyers petroleum 71 ;
— United pipi; line certificates 101.1. — Liszt 3.75 __
Piros őszi búza helyben 94.-- cent "U1 8.89 frt), szep­
temberre névleges r —.— frt), októberre 94 cent 
V 8.89 írt), novemberre 96í cent. (— 9.10 fit) 100 
kilonkini. Tengeri 54. - Czukor (Fair ralining Musco­
vados) 5.05. Í!io-kávé 8.25. — /sir (Wilcox jegyit) 
6.90. (Fairbank jegyű) 6.85. — Gabona fuvardíj im- 
pcrial-quarlcrcnkinl Eszak-Amerikából az angol kikö­
tőkbe és az ezekkel egy magasságon fekvő konlincn- 
tális kikötőkbe 3} cent. (=- 089 Irt. 100 kilókint.) — 
Napi felhozatal gyapotból 1000 bál.

Külföldi, áruttizedólt zárlata,
Uatmnaszállilási ,lij vvaegonrakmányokban too kilúnkcut értcmlö. A szó- 
milásiárfolyam a német niaez.okra ion márka vista «i . . Irt urn irk to ... rV.

m. bir. ndv.
áívánjulz-izéllilónil Budapaifen.

I Ugjaaiatóü kapható raindoa gyógyszertárban, íiiazer- 
keraskedéiben ős vendvglflkban.

SZÍNHAZAK ES MULATSAíJOK.
NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi li. 111. Havi li. 15. 

Budapest, aug. 21-én.
Froinont és Rialer.
Dráma 5 felv. Irta Daudet 
Alfonz és Belől Adolf. For­

dította Huszár Imre. 
Személyek:

Id. Risler Bercsényi
Sidonic llelvey L.
Itisler F. Miliályli
II). Fiomont Horváth

Au,yusztas hó 20.

pari s.
Búza folyó hóra......................

szoptemlii-rrc.................
— utolsó 4 hóra.................
— novt-mborlöl I hóra . . 

Lluzt 9 márkás folyó hóra . .
— utolsó ■> hóra..................

novomhcitöl 1 lióra . .
Olaj folyó hóra......................

— szeiilemberro..................
— utolsó 4 hóra.....................

Bzoszfuiyó hóra......................
sz, Iitcinhurro.....................

lő 4
Szállítási <UJ : Hudanestről

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Béos, aug. 20. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

Daczára annak, hogy New-Yorkból némi javulást jelen­
tettek, a forgalom az üzérkedés tartózkodó magatartása 
következtében rendkívül csekély volt és az irány az üz- 
letlelenség következtében csak gyengén tartott. Köttetett: 
Búza őszre 7.70—7.68 fi ion, tavaszra 8.33—8.32 frton, 
zab őszre 6.48—6.47 frton, tavaszra 6.82—6.80 frton! 
rozs őszre 6.64—6.65 Irton és uj tengeri 5.70—5.68 
frton. Rozs tavaszra jegyez 6.98—7 frtot.

Szesz üzlettel en és jegyez változatlanul 28>/a frtot.
Délután tartósan csekély volt az üzlet; az árfolyam­

ingadozások csak jelentéktelenek voltak. Búza és rozs 
nyugodt maradt, ellenben tengeri és zab iránya szi­
lárdan tartott. — Búza őszre 7.69—7.70, tavaszra 8.32 
—8.33; rozs őszre 6.65—6.66, tavaszra 7.02—7.04; 
zab őszre 6.48—6.50, tavaszra 6.84—6.86, uj tengeri 
5.70—5.72; tengeri augusztus—szeptemberre vagy szep­
tember—októberre 5.85—5.90.

Készáruban teljesen pangott az üzlet és 
változatlanul kedvtelen.

díj:

az irány

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Trieszt, aug. 20. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Az irány csendes és gyenge. Váltó Londonra
124.90, olasz bankpiaczokra 49.30, húsz frankos arany 
9.89,1, májusi járadék 82.25, magyar aranyjáradék
98.90, magyar papirjáradék 92.45, osztrák hitel­
részvény 286, olasz járadék 94.1.

Berlin, aug. 20. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Az üzérkedés tartózkodó és minden értékben igen 
pang az üzlet. Zárlat gyenge. Magánkamatláb 24 szá­
zalék.

Berlin, aug. 20. (Tőzsdei jelentés.) Meglehetős szi­
lárd irányzat mellett az árfolyamok változatlanok ma­
radlak. Magánkamalláb 2.4 százalék.

Frankfurt, aug. 20. (Esti tőzsde.) Magyar arany- 
jaradéle, HO3, osztrák hitelrészvény 2324, osztrák­
magyar államvasut 241|. Gyenge.

Paris, aug. 20. (Az Egyetértés tudósítójának táv- 
irala.) A mai tőzsdén csendes volt az üzlet, de szilárd 
z irány.
12 óra 51 perczkor jegyeznek: 3o/fi-os franezia 

járadék 80.91, török vasúti kölcsön 16.65, egyiptomi 
kölcsön 333.75, török sorsjegy 42, otlomán bankrész­
vény o31.87, Szucz-részvény 20.20, spanyol járadék 57.68, 
iímgytir. aranyjavadék 80.37, Panama-részvény

3 óra 40perczkor zárulnak: 3°/0-os franezia já­
radék 80.02, 4Va°/o-os franezia járadék 108.96, franezia 
lörleszlhctő járadék 82.60, magyar aranyjáradék 
HU3/«, osztrák- déli vasút 276, ottomán bankrészvény 
533. Szilárd. 1

Renczo .
Szállítási dij: Mu.lapcatrSI

— • llccsből . .
KÖLN.

Buzit novemberre ....
múrcziusra . . . . 

Rúzs iiovomborro ....
— márczissra .... 

Olaj kész szállításra , . .
— októberre .................

Szállítási díj : Rud.ipostről
BOROSZLO.

zab.
Olaj..................................
Ropczo....................................
Tongerl..............................
Szállítási dij: Budapestről

Ár- liiiilapcsti
- ° j

20.in: 10.19
. 1Í0.M) 10.29

21.111 10.59
. 22.40 11.09
. 44.25 13.78
. 40.80 1158

1 I.S2
. 48.40 J 5.08
. 59.25 29.33
. 59.75 29.58

«0.75 30.08
ÜZL - 31.19
48.— 25.88
48.50 211.14
48.50 2«. 14
49.25 2K.6«
8.27 4.14
7.87 3.94

153.75 9.42
155.75 9.54
138 75 8.50
140.75 8.«2
128.— 7 81
129.50 7.93
45.50 27.87
48.50 29.71
42.70 2,1.15
42.80 2« 22
3.93 2.42
3.24 1.91

15« .50 9.50
1118.50 10.32
133.— 8.51
147. - 0.—
45.70 27.99
45.50 27.8«
42.40 25 97
42 20 25.85
42.20 25.85
41.00 25.48

4.81 2.95
3.62 1.81

1G.70 10.22
17.20 10 54
14.10 8.82
14.00 9.12
25.50 312 4
25.20 30.88
5.95 3.05

10.11
14.20 8.70
42.«0 20.09
14.— 8.58
20.110 12.02
14,- 8.58
2.95 1.81

Id-vj zárlat 
bűz képest 

sztr, érlékbon 
+ o.iiT" 
+• 0.02
— 9.10
+ 0.05
— 0.05

Claire 
Deloiiclle 
Dcsiréc 
Cliche 
Chűbeiié 
Planus Zs. 
Dolison-né 
Komorua 
Gyári inas 
Föpinczév 
Iroda szolga 

Kezdete

Szaesvayné 
.Szigeti J.
II. Lánczy I. 
Vízvári 
György né 
lljliázi 
Szalmiiryné

Fal udi 
Bérezi 
Halasi 

7 órakor.

0.04
0.05
0.11
0.12
0.05
0.0«
0.31
0.12
0.19
0.12

0.07
0.07

0.03
0.18

oioii
0.12
0.12
0.0«

NAPIREND: Augusztus 21-én,
Naptári Péntek. Hóm. kalh: Hermit apát. — Prot.: Adolf. 

— Goi-og-oi-ösz: (aug. 9.) Mátyás apostol. - Zsidó: (élni 
lü.) Rachel. Nap kel 5 ó. 0 p., nyug. 6 ó. 59 p. — Hold

, * 0 P.P-,'1- u- "yug. 56 ]). reggel. — Hold a föld­
ia volna u / orakor este.

Pénzügyminiszter fogad d. u. 3—4.
Horvát miniszter fogad d. e. 10-töi d. u. 2-ig.
Országos kiállítás a városligetben reggel 8-tól este 6 

óráig. Belépti dij 50 kr. 6 órától 20 kr.
Nyári virág-, gyümölcs- és zöldsógkiállitás az időle­

ges kiállítások csarnokában.
Nemzetközi kópkiállitás (II. sorozat) megnyitása d. c.
. 16 órakor a műcsarnokban (Andrássy-ttl 69. sz.)

Elöméhok nemzetközi kiállítása az állatkiállitás terü-
. leién.

kivilágítás ős bankot a kiállításon Rudolf trón­
örökös születésnapja alkalmából.

Méhészeti kongresszus (I. nap) d. c. 10 órakor a kiállí­
tási hangverseny levet ulien.

A kisdeiluovelök országos ogyosüloténok közgyűlése 
(I. nap) reggel 8 órakor (papnövolde-utczai gyermekkori).

A fővárosi középítőéi bizottság ülése d. u. ö órakor az 
uj városházán.

Országos képtár az akadémia palotájában d. c. 9-tó'J 
ti. ti. 1-ig.

Indiai kiállítás az iparművészeti múzeumban d. c. 9 — 
d. ti. 4. Belépti dij 20 kr.

VBrös-koreszt-ogyiet Erzsébot-kórháza (Buda. déli pálya­
udvar közelében) megszemlélhető naponként délelőtt 10— 
UJ óra közölt.

Nemzőt! muzeum: az összes tárlatok d. c. 9-től d. u.l-ig.
Orsz. m. iparművészeti muzeum az Andrássy-uton lát- 

'•°tó naponként ,1 e. 9-től d. u. 4 óráig.

Holnap, aug. 22-én. 
Béi'lcttöiyainban:

A nő-uralom. A bál- 
kiráhjnö.

M. KIR. OPERAHÁZ.
XVII. bérletszünet. 

Budapest, aug. 21-én.
A nürnbergi baba.
Vig opera 1 felv. Szövegét 
irta Leuven és Heauplan. 
Fordította Havi Mihály. Ze­

néjét szerzetté Ádám. 
Személyek:

Cornelius Szekeres 
Donatkan Dalnoki
Miller Henrik Saxlchncr E. 
Berta Kordin

Az opera után:
NAILA, a forrás 

tündére.
Ballel 3 részben. 4 képben, 
írták Niűtter és Saint-Leon. 
Az I. és IV. kép zenéjét szer­
zetle Minktis. a 11. és lll-két 
Deli lies Leo. Betanitotla Cam- 

pilli Frigyes ballelmester. 
Személyek:

Nail a 
Notiredda 
Morgáb 
Zael 
Djclma 
Djeinil 
Mozdok 
libán 
Sindjár

Müller K. 
Zsuzsanies E. 
Himrer G. 
Maruzzi 
Alszeghyné 
l’ini 11. 
Campilli 
Weisz R. 
Vineze

Izmail Bodor
Trombitás Sebestyén

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, aug. 22-én. 

Ilérletfolyamban.
A fekete domino. Jicesi 

keringő.

NÉP-SZINHÁZ.
Budapest, aug. 21-én. 

Pálmai I. első fellépése sza­
badsága illán.

Rip van Winklo.
Regényes Operette 3 fclvnás- 
ban. írták Meilhac. Cilié és 
Faraié. J oniitották Evva és 

Fái. Zenéjét PlaiKjuelte. 
Személyek :

Derrick Snlvmosi
Adrien, fia Ön" Berta 
Rip van Winkie Vidor 
1.isiiét, felesége Pálmai I. 
Alice, leányuk Szvleczki E. 
Van der Iliit Kassai 
Niek, fogadós Újvári 
Katrina, buga Aranvossiné 
Charlotte Vidorné 
Kgy katona Imrei 
T-:"- paraszt Varga 
liii::iar,lson Erődi 
Hudson Komáromi
1- söliszt II.-na!: Gergelv
2- ik ,, „ VinUli-
3- 1 k .1 " i ir -ö:
Tik » a N IIV 7.
1-ső polgár llorl-.i.iigyi

Hegyek szelleme Pálmai ! 
Kezdete J8 órakor. 

Holnap, aug. 22-én. 
Gasp a r o n e.

KRISZTINAVÁROSI
SZÍNKÖR.

Budapest, aug. 21-én 
Blalia L. assz. utolsó vendég 

felléptével:
A czigany princz.

Eredeti szinmü 3 felv. 
Kezdete 7 órakor. 

Holnap, aug. 22- n.
A CZigáiig.

GYAPJÚ-UTCZAI 
SZÍNHÁZ.

Budapest, aug. 21-én.
A színház zárva.

Ox*i>tjLe axAii.

Nagymozö-utcza, 17. oziírn.
A kővetkező művészek már csak rövid ideig vendég 

szerepelnek!
Martovs Fanny, AloxauUríno i-., Lotty hisa.s/onyok, Marfrit 
Stuart Elltou rogloriiásznö. Misa Ada s -Iroiiyki.t.-lmüv.-.-zii., Bro
thors Dare, Brothers Hullno. Brothers RoveUe, Rlchan: 
Marton«, BoUlni, Bteldlor i-s Rüok. Clara do la Torro, nőméi
o ubrclto_______________ ,

¥ILLA BELiiEVü iá. ^
Ma péntek augusztus 21-én

nagy katonai hangverseny
Flossmann karmester vezetése alatt.

_________Szabad bemenettel. ic95

IDŐJÁRÁS aug. 20. regg. 7 órakor.
Áttekintése a mai időjárásnak: 

Európában: A depressziók (757—758), Gácsországnál 
és az Adriánál, Magyarország felett folynak össze, s kitér 
jetinek a kontinens nagy részére. Az idő részint derűs. r,í 
szint változó, a keleti félen esőkkel. A hőmérséklet kisekbe 
dőlt. hűvös.

Hazánkban: Északnyugotias, mérsékelt szelek mellett 
a hőmérséklet részben kevéssel kisebb lett, a légnyomás ke­
veset változott. Az idő változó felhőzetű, közben napos, liü 
vés, nyugolon szárazabb, keleten számos, hclyciikint nagj 
mennyiségű csőkkel.

Kilátás a jövő időre.
Hazánkban: Általában változó, közben napos, éjjel hű­

vös időt várhatni, helyenkint esővel.

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb az Egyetértés augusztus 18-iki 

számában.
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EGYETÉRTÉS, PENiEK, AUGUSZTUS 21.
■r.n-.3;i cay ,zo;. bcIhLiitt«.; 2 kr’oii Itoiiil, hír­
űiéivel: n Ilink tó Ülnek lnkcziuióvcl cl v.xninxk 

..1 cjy.i írLzlJj aíűn 20 kr. bétyegdij is fizetendő.
r~ Hn Minden hiriilc kivi 

i'uhkozódá ;akva y.cnloa 
hályog bokíiliuiik, é-s a

•iiaíiás.
Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg bek ül d étik."

a<l v kiatlóhire-iil. Lc .'iVdi 
:• lünk. a rsükséflca ; c.-‘a- 

únv üid urálii kii- Lo;.':.

likivuykófcOü

Lila.ló bor!
•ló Il ii óv ill i.!•:.|i- iir
l-IVi ,--. >,I.IÜV,•!!.■!, Ill'll.l, luk
I. •la I.!•-.•• i,uniói l.illijjr:i: k 
•I l'ir..i . .•••|:.ílviir.i, l’i:.ni -• k 
i’-'hek. i7ó(í

Gróf Ncinoa Nttmlor

Eladó
i n '/iiyV|;ii||,eii egy gyönyörű 

.‘.-kv-síi vilin, kél IhvIiUy tv/.öllő 
liii/./ii nz iiioi brnnkisul együtt 
i'.'i'ii jnlányos áron okuló, III 
vliliot ;i kimlóhivnlnl.

Üzlet elndáo. I Zongoi'a eladó,
Elünk vidéki vári,ti,nu jól be-1 VA"!hl,H"!i'i,'ut 12' SZi'm'- In- 
romlozutt fűszer-, liszt-, tivog-. 176»

pori'zidlánkoreskciléa trafik-
i knl és szódIIvizi'yárral röglöii

Eladó boltholyiségl^adóldvnlnlbnn.0' IJ,,'tl,hól|r^ AllvílIllKlZcíst IvCrCS
ü« lakún I I F ;--------------

I dvarlií'lyii,.ig;-ü!)Oii Szükoly- I El’tesitOS.
Im ivszI'hmii. Iiiiüron, (V.clrilt I .Múitóságos gról' l’ejnuscviuh- 

!:',l,ly Lij".-, joloulog loiiuyn j félő palolában Aiidrássy-(sugár)
ni ÍH. az.. III. um. njtú 1(1. úgy umsági 
duimiiri halon liorumlüzÜH. (így mást kórus. Bővebb tudósítást 
luim.I hálószoba, úgy tölgyfa n kiadóliivalal. 
ebédlő ús több különféle úgy-1 • —
szőni Initor, úgyszintén sző-j Alkalmazást

X.;my Sám '•ríni liilnjiiimál kü 
i"‘zii s i-ji lakóház, bullbolyisüg, 
11 szoba. konyha üs kiiinnru, 
tágas udvar és kort örök árun 
ul.idó: úrlukuzbulni Itiigmilal-

Hadmontes,
uőllon gazdidiazt, kitűnő bizo­
nyítványokkal 3 üv óla úgy

Ili. ogy uraságmll alkalmazva — álló* 
jsilásl 
MII

keres

Egy fiatal nős,
gyermekiden szobafestő s má­
zoló tisztességes házba ház­
mesternek ajánlkozik. Bővebbet 
a kiiulúliivatnlban. 177U

Házmester,
ki ilyen ús iroilaszolgni minő­

ién ‘izáiuos üv óla vau

nyerni. Igényei szerények, biztosítékkal s jó lizetúsuel. 
Ajánlatokat uíhizíulilgyclö» jugy! Ajánlatok > í’énxtárosiiő , <v;n 
nlall a kiadóhivatalba kór in alatt a kiadóhivatalba int'--.in­
tézni. 21 ti,V dók. ____ L’ljili

50 frtot Gyóg’yszcrész-
aimak. lu egy gazdatisztnek,: .,Vilkvn..,kuí k, ruslvi.k egv ■! 
ki már több oven át nagy g végzőit ilju. "lló-
gazdasagot kezelt s kitünó bt-' vcbbol a !.ia lóiuvidalban. 17:1.)

iíiá;, ór Ká"'-Vf..y
..•is Muil.Adi

Teljes o'.iáíV.st

-J,i- Egész oUú-íág,

tfSEi'±7?SK

sealicn «.uniós ev Óla vau i *V T ,77,. ,,, I vcmx iu í.ia lomvaiainan. 1 /...szolgálatban a főváros egyik í y-0nyl\aiiyoí fel,:|l rendelkezik.
nagv épűletúbcn, épitkezús kö- v«Jfy e > '« hanin o xál-S .U.erestotilr,
vetkozlében 1,elvét mcgválloz-1 iU.Ms bővebbet a kiadó- kurcszlúny. ve-, ,"-s I,: --rüzl.:l
látni óhajtaná, ilővcbbct a ki-1 mval:ill,il"1 1<;,‘ nnzyobbilá ára Ilit)— !.Ó0() Irt

Kiildníéie.
út vagy három

látni óhajtaná, ilövobbct a ki- 
adóliivnl. a Ilit-

Bármily biztosíték
nelloll óhajt egy itt) éves szi-

tfó házból való kedv. teltételek mellett

... ... ,. „ . '■ . ......... ; ; mii imior. Ugyszim.m szn-, zaiitaunazasi Heres melleit óliait ccv üt) éves szi-'áhdiL'' -ÜV''nád'"'" áu' m'ÍÍÍiI,lnJ,\u«l VsSÍ 1 w »V"iíííi fii3eü,"yök WK .linlal IK'is kertész, kinek I tárd jellemű iidélliguus ember,
I. . hivg ,| ' j 7.([ • 1 "b,lK V-’q I ......... a,' l",l"“lun clfogndlmlo jó bizonyítványai vannak, Hő- ki n legjobb ajánlatokkal ren-
........ áron uladatnak. 17741 vebbot a kmdóliivalulban. 1701 i delkczik, bázlclügyeltii állást

Alkalmazást nyer
Pénztárosnő

Hőt)

iua«jy •. t .xc/tÄ«i-"Lac3M»yK-Niauzr.'ju.«rneimzaem

<iiiSKí££Mki-m

Posztó maradékokat | Futó-szőnyegeket
< i ÜIVU'I > lllilhlcn i./inlv n li.li, , . mn <n .. i.. 1.

v.ú 1 I ;i Sí : 

Pasi'aonia szálloda.
pLondon szálloda, ,   
i'Istváii főiierezv í»’ szálloda.
ív Foíiér ló szálloda,

Schinidt, Orient szálloda
|Kronrvv'c}"ler ssálioda l,;"."

1- > t'liuzak: 
l Srzidon kávéház, 
u nion - kávéház. ;Ä 
I - I-n iée^ial-kávéház.

I mell I' iniinluii i/iiilirn lulji- (mnrailúkokbnn IU--I j melct) mlinlen 
ulliixi ii l.io utánvét mellilt kii! Szinbeii, lton lerlóaaknt, ulánvél mel- 

I :.v.ra:ú,ot .1 (rtórt lull kliM I n eradíkot 3 Irt 00 krért

h. STQHCH, Brünnben (Mofviiovszág).
Mintákat Ingyen s bérmentvo. 2211

;m ni.
•/ol'.|k

-•" •»J.-’V'i-"*«■»•*••«-**• voeinaa, i:,„.i*i „i- caaninnl.

I Ár vái HGcskeméti kávéház,;i^“,'j

?*4ö i* It <a y. sí It:

I Nemzeti szálloda.
I Mikié Nándor, ; I <• tr,vili,lé 

Inn. ,"i;i|iuikint

Tv8 ii! it í w ií “•<> k :

j Orpheum Prugiuayer József,
j ! ■ ! "I '• inii'al.í li ív .Napunk iiom/clkii/.i <l'lfi.litx. I’.i
I •> 1 ':l *' t; ’ '• I Vt I In ly mi l.r. 11,-m iu:t .V« Ur. Karzat il" ki

í Herculamim,
l a, I.iminzarln 

Xiri

i:l, nprii.l-nlcia I. .Najniiik i
-it'llt l'ii'iin.liiú, Ivmii'rwnrli! W" 
n. ki-.' :k (áriul-Viu .i- I,. I .

Ft!i:yképÓ3z Békéi H. khily - utcza 35.
Murai i után munka

V'.’•
T, V,]>H,jüfkeídí!áss liinietmé

nkliilii-ii'.'yi in l,n. Alini-zlri iiim jill.i

A (limalóldvni-i in. k. egyelem alapitvúnyi nnulalom 
rvristéröl ezennel kiizhiiré telelik, miszerint az egyelem 
alap. uradalma!. Dimaliiklvár községben megillelö ilal- 
niyre.si jog, a liozzálnrlozó épülolekkel egy ül lesen. 
Iss.). vvi október 1-lííl sziimitamló (i esetleg 12 évi 
lerlelére, l'olyo évi augusztus bú 2(S-án l'éesvnration 

a tekintetes kerületi főtiszti hivatalban pont 10 órakor 
/iiilajimlalu verseny utján bérbe fog ndalni.

Dtiiialoldvár községével lefolytatott úrbéri pörben 
honolt jogerős Ítélet szerbit, a bor- és púlinknmórési 

.Szviil-i ivörgy naplói Szent-Miliúlyig, kizárólag az 
iiradidaial: Szenl-Mihálytól Szenl-tlyörgy napig Duna- 
öklviir kózségél illeli, mégis az utóbbit csak az ur- 

l> tí itíjvi végreluylúsa előtti időben szokásban voll 
liijyisvgvkbvn illetve koresmaszámbani gyakorlattal, az 
uradalmat pedig az IN;|(i. évi \ l. t. ez. szerint meg­
ölelő gyakorlati jog l'imtartúsával.

A községben fekvő «Vörös ökör» és «Szarvas» 
vzimíí uradalmi vendéglőkben az ital mérési jog a je­
lenlegi herszerződés szabványai szerint gyakorolható.

Az also- es lelsö-révi korcsmát, az azokban gya­
korolható italon rési joggal, valamint a lutsötói eső'sz- 
baznal gyakorolható iI.aImérési jog, jelen bérlet tár­
gyat nem képezik.

A haszonbérlő az italmérési jogot csak oly mérv­
ben gyakorolhatja, mint amink gyakorlását a hazai 

. törvények és szabályuk megengedik Az uradalom ily
V| ;i kiboc-aloll reniielel értelmében mérv(I jogát a li.mzoubuiló st rlellviiül fentiulain lar-

' lekvu következő alapilv.-nvi birtokok lozik; a monnyiben I. Imi annak gyakorlatában esoii- 
- !:• - un. lelek zárt a,.nilali ver- uy uljunikilusuk ■■= bitorlások áltál niegrovidittetnék, kötoloásó- 

' Ol d: igében ; II azok mialt az illetékes hatóság elölt saját
\ !■ ii Iuivji .'•!.is.ig é-s erdő ó majorsagi,névében < , költségén orvo.dusl keresni, és mugat kAr-

" lss' ; ebből pótoltatni. - A baszonliéi lő a törvén vielen ilalméré-
1 1 kk .diáM ár ::V.V..i Irt. egyes e.-ete.l, a kémleli lutiszlsé-gnek. vagy közalapil-
I :e.;u le", -eia. italmeivsi jog es egy kát. vunyi királyi ugyignzgidoságnak bejelenteni tartozik.

Mki.d'asi .1 r,-;s:s III hogy olt. hol .-/iikséges, állniuk a bérlő az illető ha­
li. ríva. lur. 1.: es őrlő malom On- ,m li. Iusugn.il gyámolilásban részesittethessék, do haláro-

k'.kullú.-i . I Nf.o . Irt. zollan kijelenleiiik. hogy a lörvénytolcnül tizött ital-
A váz..o •- erdő 20 mnjorsági mérés lekiiilclél.en az uradalom %zntalosságot nem

' ""Zl' 1'‘! 11:1'' oN luoo hold (ebből vállal, es ;i haszonbérlő nincs jogosítva e miatl kár- 
. d l kikiiil'a.M áll .'il.ölö irt. pótlás, bmleiigedest vagy berleszállilást követelni.

’ ■ • I ralim i -I jogi-pii'í l nélkül, kikiáltási A zári a .inlalók ód kros bélyeggel ellátva kellőleg
kiállítva l(j(Ml lóriul i-anompénzzel lepeesélclve. folyó Ä’ 

be uriu I- ba. /.malom lakeplllel é- évi .nigiiszliis Jö-.in reggeli 10 óráig annál is inkább 
■ i'kn • ' ar o i to ni Iiciimi|!.mdok a péeivuradi kémleli loli^ztségnél, mivel

1 * •'■••»dlo- névé. korcsma az operjcs: magk.-eii , , hibában szukvszlvtl ajánlatok, ligvelembe
""■"len, bozzatavlcizo c|.liléitől 2,5l> l##|) |, nem xeleinek 

■" ,l! kiki.o .! a ar >712 lóriul. Az ujunliilhun. az njéiiilult összeg szóval is kiírandó
A fim. község halai, "au lekvu |..|.|ek, erdő. és kiloendo. hogy «a lellé-lelekct ismerem és elfogádom».

■ la I.amere. I jo-gal. erdő kemlo lak és ;! major- l In ajánlatok nem fog,.(Italnak el.
- ' 'én '1 2d.»1- ,vvu bőid I bbol I A versem lárgvalásból ki.-koruak. az uradalom iiét-

l'.m I„,,i kikiáltási ar IlidlA fii nvabau balralékkal terhelve levő. avagy azzal perben
A. •■ ni,- dnl,rovai puszin cpiilelekkel. korcsma álló egyének kizáiálunk.

- leri.il ! 8tImi i A vers-nvzök közötti korlátlan szabad választásii 
! ' !'' ‘ k'K et..si ar lu I *.s bl. jog a vallas- és ki.zokl.Uúsiigyi in. k. miniszter ur

ári ajánlatok, melyek bori!« kán bnturozollim rozém lenini lotik
a i.c a inelxre az aianlai vonatkozik. ->U A baszonbori feltételek alóljcgyzctl hivatalnál a Ili­

itekével. bővebbet u kiiiJóhivn-j 
italban. l7M(ij:'ycn>!ui;ek' 1

TVV«Vo,»*Á«'L..... l.v:!'"', '■ "•'•'• ra ■ !• ;■ .1 uó káibói való
Xv.lnItortes.fc, úgy un caW.I lvgi..|,b bú- k-invl-tk lei- ,.u . , •

la jo b.zonvilvánvokknl bir. násmóil meliull. l.evi’-ibcii la- i.o„.l, • ■ i"' "" • " . ,l' ’• i-s 1 azonnal alkalmazást nyeri.. I. 'ő.ikoz.údá'a k stiVy.i-iilv/., -| e»v ^ó ‘tóvíí1 JU Vs Htou 
kerestetik nyílt üzletbe némi llővebbet a kiaűóliiv. I7ő:t, I.emelői:! ;• •'(.", i -i-oi J ts.ibiilboz. levelein, ;..

_______ _ ■•-•- ! 2108
-----

bizományi és l>ntoi* osanioka 
Budapesten, Gizellatér 3, sz. I. cm,, az egy emeletes 

házban, a Deák Perencz-utcza sarStán.
Ajánlja az országos kiálfttás t. látogatóinak a legelőkelőbb hazai aszta­

los-mesterek által készített óriási választékban eladásra kiállított igen Unom 
szalon-, ebédlő-, háló- és úri szoba berendezéseket, mindennemű kivitelben; 
körülbelül 150 Mohára való egyszerű legszilárdabb asztalos és 
kárpitos bútorok, kelengyékre kiválón» alkalmas, az egyszerű butorkész- 
let teljes feloszlása miatt, az elkészítési áron alul is eladntmxk.

Dús választék Igen elegáns, valamint egyszerű kész sznlongarnituráklmn 
legizléscsebbcn, a legnjabb minta szerint, elkészítve, atlasz, bársony, sei vem. 
broeat, plucbc, crepp és juttaszövetekból rendkívüli olcsó árait inoliott.

Bemenet a Gizellatéri oldalról a 3. sz. kapunál I. eni.
Megrendelések lelkiismeretességgel eszktizöltctuek. Árjegyzékek bérmentve küldetnek. 2313

Ilii
A PALLAS

irodalmi óa nyomdai részvénytársaság könyvkiadóhivatalában Buda­
pest, keoskemóti-utoza 6. sz. megjelent és ugyanott vala­

mint minden könyvárusnál kapható:

DIE NEUEN WÄÄREN USANCEN
DER

BUDAPESTER WAAREN- UND EFFECTENBÖRSE.
Jegyzetekkel ellátta

Dr. FÉLEG YH AZ Y ÁGOSTON
Úgy via, a dubai-üst. Ánu- és éiitkktőzsuk jogi titkára.

Második tetemesen bővített és javított kiadás. 

-Ara. Í3 íorint.

ündHi

mm Elveszett és olgyongült
I^SOIM^I-Sífí.ÓT

■"AX I vnlr.inint min,lun klhágiU. uiifcrlözés, 
j titkos Ifjúsági bűnök kövvlh-z- 

* -I I menyi. Iili'grazi.iula» .tl>. törzsfö- 
! orvos dr. Müllcr-fólo miiaoulo 

(! készitmónyok állal gy.'.gyiilalnak 
I legrüv.idebb idő nlall ús la.vstúg mól- 

li-ll. Ara puntos Imc/nálali illatén r.il 
I :i frl I» Ur. : posldn rá l.rr.-l ilrágább. 
i Tdrzsföorvos dr. Múller

Miraculó -injoctiója
ús labdacsai veszúly ús iv.lihluiii núl- 

I kijl gyúgyiljúl; n liugy i mii.,Un ki- 
. folyásai, hurut I, li.irfolvás) n«hány 

j j nap alatt, i.llill ,•.-, ír l.li,.,, j, ... a|,.,| 
j más szór már sík, ri-|.:ii maradt is — 

•«.,: nlaiiosari.s miml-r. r, .• Ir.v.vlko/iin'ny 
nvluill. Ara I Irt i.n l;raj>v. ír: ii,>slán 

i,. ( . 25 krral •li.ii:a|>b.
Uá Hyyisiúü..„-Ivat G-Jorgs I 

Apothoko Schneid Mihaa. iinvs- , 
M : '" ‘‘i x •• xx -»'• M.. I.ova min- |
X»rj ,l"a iraíoi mcg., r.,a!<:s inU'/,,a,|ú. nak- 

l.'.'r.:i'Prük J- Ky,'?yziitárában Duda-

Az egészség megóvása.
Lázas (Malaria) vidékeken vagy nagy forróságban 

ielieloleg kévés vizet igyunk, hanem

í Ä 63

v-t«'y)tvVí-'l- ^ o fil,om nsztuli

])<><‘.svnyel)ovt,
1 erdélyi carbenot, \ . 
t .. burgundit, "l,l‘l gyógy-és 

medocot, /Csemcgc-bcro- 
budait, j kat. 

melyek
BUDAPESTEN

brázay Kálmán
na(iykercsZ-<‘dönvi

, muzeumkőr-nt í»3.
eredeti töltésemben, 

raktári árakon, 
valódi minőségben kaphatók.

TEUTSCH B. JÓZSEF
23-18

-w

£57

y

borkivitel, Sogesvárott (Erdély)
A r ,j <• ;■ y z ú li '» « y o
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iclyvggc! viliiiva a vallás i'-.s közoktatásügyi
•V; kir. A!üniszlorium “gédbival, dl igazgalnságanál, akár

:•/. elíirforolt egyes 1 lirlokokri 1 vagy jogokrai és haszon-
v,’. v •'••!.•;kro kiílöi.-kiiliín. akár esoporiokrn. ; ikár az egy
• Tt határi rali leiczö birl okokra. 1koresmákra i\- ; ilaliriérési

1 joioki a együttesen 1". ! Ss.i. évi széniember bó ŰS án
ii,;!i 1 1 ór.'tig nyuj timdók la-

V., • 1 \v. ajiiiilatboh: a kiki;tllási ár 10" u-a bánat­
■s lóaziT! esalolaiifló kes/jánzbiim vagy iöz-'féi árfolyam j
i:.;
:i .-•

szérűi! számitól 1. aliampapiri;ikban. A bálin Ipénz vain-!
mely .kir. adó vagy idi'.pilványi pénztárnál is letehető.!

': •»•'' inelv <• - lb( na letel i'.íazolvány az ajánlathoz csatolandó.
1 j"v :í. . \ vételár az ; íjá'.ilalbai i számokkal < ‘s heliikltel j
> ", kiírva kiloendo és az ajánllattevő állal k üelenlendü.

Iiokv : 1 föltételekéi isíiiari és magái azoknak feltétlenül

in.jvatalos órák aluli belekinthetük.

Kelt Dunaíiildváron, 1885. évi augusztus 10-án.

A111. l kőzalaDitíáDyl uradalmi mmi

iiZKLLA Bizella-forrágj
/1 J r/I.i JT í legtisztább alkalikus savanyúkút, gaz- 
V I/jluiJlJÁl daB szénsavas nátriumban, szabad és 
------ fél Illő szénsavban.

'■■ÍZFíil.4 Woritschau Radkersburg
.MtiljllUn. 21u.t mellett.

«FRANKLIN-TÁRSULAT» kiadásában megjelent s minden könyvárusnál kap- 
itó — az osztrák tartományok számára Szclinszki György cs. kir. egyetemi 

könyvárusnál Bóesben 1., Stefansplatz Nr. 6.

A MAGYAR KIR, MINISZTÉRIUM ÁLTAL KIBOCSÁTOTT

TÖRVÉNYKEZÉSI RENDELETEK GYŰJTEMÉNYE.
BETŰRENDES TARTALOMMAL ELLÁTVA. 2209

ÜGYVÉDEK ÉS BÍRÓSÁGOK HASZNÁLATÁRA.
187A-dih évi folyam . . 
187o-dih évi folyam . . 
1878-dik évi, fofuam . .
1877- dik évi folyam . ,
1878- dik évi folyam . .
1879- dik évi folyam . ,
1880- dik évi folyam . .
1881- dik évi folyam . . 
1S81—88-dik évi folyam 
1884-dik évi folyam . .

10 kr.•e M ....
>e 80 kr.

fiizve
fiizve .... 
fiizve 60 kr. 
fiizve 50 kr, 
fűzve SO kr. 
fűzve 30 kr. 
fűzve 80 kr. 
fűzve 30 kr. 
fűzve 80 kr. 
fűzve 30 kr.

bőr a utii - betogKÓgoIrot, 
olgyongUlt fórfioröt, 
vizelési nohózsúgoltot, 
mindennemű i’ekólyokot,
valiuiiüt száj-, nyak’- s gétebajokat 
alaposan és tartó? sikít rel gyógyít

Dr. SPITZER J.
volt tör. cs. kat. orvos. Lakik : 
Budapest, Gizella-tér 5. sz.
II. emelet. Hőménél a lépcsőn 

Kendel: H—4-tjr, , «to 7-8 óráig. 
Levelekre válaszolok s kívánatra a 

gyógyszereket Is mcgküldtm.

Ugyanéit kaphat,í nr. égé« Kurú- 
jnUian elterjedt öiifiuj-óly mz 
olgyongUlt tórflerd- annak sok- 
liomll okai s alapos gyúgyllása 

czlintl könyv, ára 2 frl f,o kr.

A of RAXKLIN-TÁRSÉI,A I „ kiadásában Hudapesten megjelent 
minden könyvárusnál kaplmtó, - nz osztrák tartományok 

számára Szelinaaki György cs. királyi egyetemi könyvárus­
nál Pécsben, I.. Stefansplatz Nr. ti.

magyar polgári

jTÖRVÉNYKEZÉSI RENDTARTÁS.
(1868: LIV., 1831 :UX„ 1881: LX. TÖBVÉNVCZIKK.)

Kapcsolatosan a váltó-, kereskedelmi- és kisebb polgári peres 
'ügyekben való eljárással, a bírói ügyvitellel a vonatkozó 

hazai s részben külföldi jogforrásokkal, különösen pedig a 
magyar kir. Curia fontosabb elvi határozataival.

Irta

DR- HERCZEGH MIHÁLY.
Harm-ad-Ils: átalakított kiadás.

Ára füzvo 5 frt 60 kr. 2111

Woyl-félG
liiliielüfiinliil’itlali
5 köböl vízzel ús 
1 kilo Ezúimol 
egy meleg fürdii. 

L. Woyl ca. kir. szab. tulajd. Becs, 
Walltisongasso 0. Kmlak, zuhanyok, 
liiazúkck, jégszekrényük. Kimerítő ár­
jegyzéke,; ingyen. — Havi részlellize- 
lesro is.

-J5S3S
llnttutz-t(’-l(>

Anti-Syphilis.
1 A tudományos alapon nntl-1 
I nyyhilttlhua növényekből
1 elóúllilolt
Ahí i- Syphilis - szappan

1 a?- egycdllli több év alatt jónak I 
I bizonyult óvszer, sokkal több 

biztosságot nyújt, sokkal kényei- 
I mesebb es jutányosabb, mint a 
j gumin! és Fmlhólyag ús az egész-' 
J súgnék semmi tukintutben hátra-1 
j nyara nincs. Ar, százszor! has/- 
I »«latra zámitvn 2 frl, postán , 
I küldve 2 fri au, Való.h minőség-1 
j *,0,1 Kttpiiíitó Török Juzüof uyóoy-»
I szertárában Budapesten, király, i 
Iutoza 12. szám. o,,( 1

aiilVt'il.
í. A lói!ételektől eltérő vagy későn beérkezett ttján-j 

Kilók li^u-íumbe nem véíi-lnek. Az íijánlatok olfo";ulii<;i 
v, v visszmila.'i'.itriii a vallás- és közoklatásiv.'yi in. 
kir. .Miniszter szabail f lbalározásáiiak larlalik fenn.

f). A IVlIélvlekcl a f.-ninevező.I Miniszleritim segéd- 
hivatali igazgatóságnál, továbbá a czcgléil-mislyei kcv.l 
főliszlségiíél Czcglé'lcn. az illetékes számtartóságnál: 
SajóÉ','Imi fHorsoilmvgyc-) az ispáni hivatalban Alsó- 
Mislyén 1Abnuj-Torniunegye) (lottfried János erdőörnél 
Mo h:iv:in az árverésien részt venni kívánók li:>-z- 
nálatáia ! iTiggesztottelc.
12Ó-. A CSÄT?! L:é'ii. !S Eülz

A „Gizella-forrás“
vi/.e tt legtisztább és legjobb nátron- 

• savak közé tartozik. A forrás szegény 
mész- és keserülöldbon és más ha­
sonló, az emésztést nehezítő anyagok-

_____, ban, ellenben gazdag szénsavas na
_ trium és fél illő szénsavban.

■ I /, r I I j , \ Kapható minden gyógyszertárban, na­
il ISlUiliÁlY gyoljli füszcrkercskcdésben, szálloda-

GiZEIaLA
GIZELLA

ban és vendéglőben.

; Kapható mindenkor fries minőségben a 
központi főraktárban

! Böhm Ignácz és Tsa
Inda: Bilistül, V. Ksr., Bcrlüz-yicza 9. sz.

A legjobb 
asztali 

és üdítő Ital.

A «ÍRAKLIN-IÁRSULAT» kiadásában Hudapesten megjelent és minden könyvárus­
ra, kapható — oszlr. tartományok számára Szelinszki György cs. kir. egyet, 

könyvárusnál, Becsben I., Stcfansplatz ti.

NALA és DAMAJÁNTI
Hindu rege a Mahá-Bháratából.

Ssanszkritból fordította
FIÓK KÁROLY.

-Á-rs, f-iizvQ 1 frt. 2270

PALLAS
Irodalmi és nyomdai réizvőnytária- 

ság kiadásában
Budapest, VI. kocskemdtl.utcza 0 

kapható:

• ALBA MARIA
MINT

ÁRPÁD SÍRJA
fiöl,FEKVÉSÉNEK MEGHATÁROZNÁ.

IRTA
DR. WEKERLE LÁSZLÓ.

Xc-'Á.-*"'-.-"?-.**F — ''H -

FöliiiBlliatlan, íiélkiilözlietlen, jutányos
A Franczia-, Angol- és Németországban különös elő­

szeretettel keresett

Japán papirost,
kizárólagos gyártmányunkat szelesebb körben kíván­
juk terjeszteni.

Hz okból a magyar korona országaira, Románia, 
Bulgaria és Szerbiára nézve a képviselettel

Schuler József urat
papír-, rajz- és íróeszköz kereskedés

Budapest, IV., kecsheméti-utcza 3. szám
bjztuk meg, és kérünk minden rondelményt hozzá 
küldeni s az áruk részünkről közvetlenül fognak szál

szoaillnok. 

1881
1

.. ifÄ
legnagyobb Jutalékban ré-

BuíF Binden e's Meltler Zürich.

PATJ.AS jr.odall"i, üs »yomdai részvénytiirsaságkönyvkiadó-
I nllllnu hivatalában (lipest kecskemóti-utcza ti.) megjelent:

NÉPSZERŰ GSILLAGÁSZATTAN.
Az égboltozat egyetemes leírása.

Irta

FLAMMARION CAMILLE.
Fordította

HOITSY PÁL.
360 ábrával, színes kőnyomatok és csillagászati térkénekkel 

2 kötet. — Füave 9 frt. Dinahatóebon 12 frt.

Mrm A PALLA &

BÍRÓSÁGOK ELŐTT.
irta

RÓNASZÉKI TRUX HUGÓ,
1IITP.S KÖZ- Í.S VÁLTÓ-ÖGYVáD 

R V D A r K S11 Kin. ITÉLŐ-TÁBLAI PÓTBI RÓ.

Ara 1 frt 80 Jer.

isii ül A PÁRBÉR
Kereskedelmi tanodák és felsőbb 
ipariskolák számára engedélyezett 

tankönyv.
IRTA

DB- TOLDY LÁSZLÓ.
Ára az I. éa n. kötettek 3 frt 20 kr,

MAGYARORSZÁGON

JOGTÖRTÉNETI FEJLŐDÉSE ÉS JELEN ÁLLÁSA SZERINT 
OKLEVÉLTÁRI NYOMOZÁSOK ALAPJÁN

IRTA

TiMou Ákos
JOGTUDOR, KÉPESÍTETT EGYETEMI MAGÁNTANÁR, A GYŐRI KIR. 
JOGAKADÉMIA JOG- ÉS ÁLLAMTUDOMÁNYI KARÁNÁL A JOGTÖRTÉNET 

ÉS AZ EGYHÁZJOO NYILVÁNOS REND. TANÁRA.

AGYAR NYELV ALAPOS ELSAJÁTÍTÁSÁRA.
IRTA

ZB -A. ZEB ZbT .A. T_.

TANÁR.

Az 1. rész, 2 füzetben á JfO Jcrajczar. 
A II rész ára 60 Jer.

A HÁZASSÁGON KÍVÜL SZÜLETETT 
GYERMEKEK

APASÁGI KERESETE.
IRTA

RÁDAI LAJOS

ÜGYVÉD.

A főváros sajtó által előnyösen ismertetett munka. 

Ara 1 forint 20 Jcrajczár.
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